

Belföldi hírek

bb.1. százmillió forint a budapesti szolgáltatásfejlesztés-
re - új szervizek, üzletek a fővárosban

i/-don/be/pr/a/la

12.
1976. február 11.

a fővárosi tanács idei szolgáltatásfejlesztési alapjából kerekén 100 millió forintot használnak fel a különböző lakossági szolgáltatások jobbátételére. így például a személygépkocsival és motorkerékpárral rendelkezők igényeinek jobb kielégítésére szervizt létesítenek a xii. kerületi városmajor utcában és bővítik az angyalföldi szabócs utcai, valamint budán a jókai utcai szervizt.

a híradástechnikai cikkek és elektromos kisgépek javítására az újpesti városközpontban építenek üzletet. bővítik a ruhatisztító szövetkezet vasgár utcai és a xx. kerületi mártírok utjai mosodáját. a fővárosi javító szerelő vállalat több üzemét korszerűsíti és új lakáskarbantartási szolgáltatást vezet be. a fővárosi mértékutáni cipőkészítő vállalat a zuglói zalán utcában és a ix. kerületi toronyház utcában létesít gyorsjavítót. a budapesti állami fodrászat és a fodrász szövetkezet az üzlethálózatát korszerűsíti az idén. a divat fodrász szövetkezet a xii. kerületben, a lékai téren nyit üzletet.

a barkácsolók munkájának gazdagítására a hermes áfész kertészeti bevásárló központot létesít budakalászon. a báv a desseffy utcai műszaki áruházában nyit barkács osztályt. a kőbányai városközpontban vegyesiparciikk felvevő és értékesítő üzletet rendeznek be./mtui/

--

- 1 -

bb.2. az idén is fogadnak betegeket a jósvafői „földalatti szanatóriumban,,

vid/fm/a/-cz

1976r 12.

a jósvafői „földalatti szanatóriumban,, az idén is fogadnak légzőszervi, valamint asztmatikus bántalmakban szenvedő betegeket. a gyógykuráztatás előkészítéseként műszeres vizsgálatokat végeznek a barlang levegőjének ellenőrzésére.

a tervek szerint májustól hat turnusban fogadnak betegeket a természetes sziklaüregekben kialakított és kényelmesen berendezett klimaterápiás gyógyhelyen. a betegek naponta öt órát töltenek pihenéssel a teljes pormentes levegőjű, magas kalcium-ion tartalmu földalatti gyógyhelyen, állandó orvosi felügyelet mellett. állapotukról törzslapot vezetnek, amely a gyógyulás mértékét és körülményeit igazoló tudományos feldolgozás alapját képezi. a több mint tíz éves - orvosi ellenőrzésen alapuló - tapasztalat azt mutatja, hogy a kurán résztvevők mintegy negyven százaléka-
nak állapotában javulás következett be.

a korábbi gyakorlatnak megfelelően az idén is lehetővé tesszik, hogy az üzemi dolgozókon kívül más hazai és külföldi betegek is igénybe vegyék a gyógybarlangot./mti/

-.-

bb.3. hegedüs géza, mocsár gábor, száraz györgy hangjátékai rákóczi-ról - a magyar rádió a rákóczi évfordulóról

i/nm/tr/pr/a/la

1976. február 12.

hangjátékokkal, riportokkal, előadásokkal, zenei műsorkkal emlékezik meg a rádió ii. rákóczi ferenc születésének 300.évfordulójáról. az emlékév alkalmából „pro patria et libertate,, összefoglaló címmel három előadásból álló, egyenként 40 perces dokumentum-műsort készítenek. célja, hogy a legújabb marxista kutatás tükrében, a történelmi realitásnak megfelelően mutassa be rákóczi és a szabadságharcot, megtisztítva a még ma is fellelhető romantikus vonatkozásoktól. az első rész,, világ elejében igaz ügyünk... címmel magyarország akkori külső és belső helyzetét térképezi fel, s azokat az okokat veszi sorra, amelyek a társadalom egészének ellenállását váltották ki a bécsi politikával szemben.
/folyt.köv./

- 2 -

bb.3. / hegedüs géza-.....folyt./-a

„talán az idő megfordul,, címmel pedig azt bizonyítják be az adás készítői, hogy a rákóczi -féle szabadságharc nemcsak függetlenségi küzdelem volt: rákóczi és bécs politikai koncepciója gazdasági és főleg társadalmi vonatkozásban is szemben állt egymással. végül a harmadik rész a fejedelem egyéni portréjának, emberi vonásainak felidézésére vállalkozik. a sorozat a kérdés legjobb szakértőit állítja mikrofon elé, a történettudományi intézet, az irodalomtudományi intézet, az akadémia munkatársait és néprajzosokat, művészettörténészeket, zenetörténészeket is.

„rákóczi alakja a magyar irodalomban és szomszédaink irodalmában,, címmel hangzik el köpeczi béla hatrészes sorozata. ugyan- csak több folytatásban kerül a hallgatók elé laczkó géza, rákóczi című regényének adaptációja. irodalmi műsor szólaltatja meg a kuruckor költészetének gyöngyszemeit.

rapcsányi lászló: „rákóczi nyomában,, címmel készít történelmi riportot. az 50perces összeállítás az életut sorrendjében, élményt és történelmet összefonva, vállalkozik a hagyományok megtisztítására a korábbi romantikus értékelésektől. a műsor felkeresi a fejedelem szülőhelyét, majd ellátogat nagysárosba, podolinba, késmárkra, rodostóba és kassára is.

mocsár gábor,, a város és a fejedelem,, címmel irt hangjátékot a fejedelem és debrecen főbirájának vitájáról. a játék arról szól, hogy az önzésnél, egyéni érdeknél fontosabb az ország: egysége, a nép érdeke. szárazgyörgy háromrészes hangjátéka „a vezérő fejedelem,, címmel hangzik el tavasszal. sor kerül hegedüs géza,, a várva várt,, című művének ismétlésére is, amely a rákóczi-féke felkelés kezdetét meséli el. a tervek szerint az év második felében sugározzák bárdos pál dokumentumjátékát „rákóczi-induló,, címmel. az induló dallamvariációinak történelmi sorrendjében elevenednek meg számos kevésbé ismert adat felhasználásával a hozzájuk kapcsolódó történelmi események.

a rákóczi emlékév alkalmából mutatja be a rádió farkas ferenc új kantátáját, míg sárosi bálint a rádió népzenei rovata számára készít sorozatokat a kuruckor zenei világáról. megismétlik kacsón pongrác rákóczi című daljátékát is.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.3./hegedüs géza....2.folyt./-a

a fiatalok számára ígér kellemes szórakozást az a vetélkedő, amelyre két, rákóczi nevét viselő gimnázium között kerül sor. a vetélkedőn nem csupán a fejedelem életének ismeretéről adnak számot a tanulók, jól kell ismerniök a kort is. a feladatok összeállításában jeles történészek működnek közre. a var. - sói magyar intézetben kétnyelvű, lengyel-magyar irodalmi műsört rögzítenek hangszalagra, ugyancsak a rákóczi előtti tisztelgés jegyében./mti/

-.-

bb 4. a veszprémi akadémiai bizottság környezetvédelmi és tájhasznosítási terve a balatonra és a tatabányai medencére

vid.-fm gi la

1976. február 12.

a balatont és vizgyűjtő területét, valamint a tatabányai szénmedencét választotta koncentrált tudományos kutatómunkájának színhelyéül a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottsága, amely nyolc szakbizottságának egy-egy tagjából tájhasznosítási és környezetvédelmi koordinációs tanácsot alakított.

a tanács elkészítette öt éves kutatási programját, amelyben több szaktudomány művelői működnek közre. főleg gazdasági és természetföldrajzi tényezők készítették a dunántúli tudósokat arra, hogy e két tájegységre koncentrálják összehangolt tudományos kutatómunkájukat. a szaktudományok rendkívül szerteágazó ismeretei, a vizsgálandó témák variációi miatt vált szükségessé a koordináló munka.

a kutatók a balatonnal egy tájegységként vizsgálják a bakony vidékét és a hozzátartozó veszprémi ipari központokat. a másik nagy tájnál, a tatabányai szénmedencénél - a nagyarányú vegyi szennyeződés megakadályozásán kívül - a később épülő dunai vízellépcső természetátalakító hatását, a szükséges óvintézkedések lehetőségeit kívánják behatóan vizsgálni.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 4. /a veszprémi ... 1. folyt./g 1

a két táj hasznosítási és környezetvédelmi programját előkészítő feladattervben nagy súlyt képvisel a komplex kutatásra való törekvés, ezért a szakemberek rendszeresen kicserélik tapasztalataikat. a balaton környezetvédelmi feladatai kapcsán botanikusok, kémikusok, biológusok, erdészek és más tudományágak képviselői elsődlegesen a szennyező hatások megelőzésére, az okok megszüntetésére, a biztonságos módszerek kidolgozására törekednek.

a tervben szerepel a farkasgyepői ősbükkös kutatása és környezetvédelmi mintaterületté való alakítása is./mti/

-.-

bb 5. bányászfürdő balinkán - megelőző kezelésre

vid.-fm gi -cz

1976.február 12

a balinkai szénbánya vállalatnál öt éve működik az üzemorvosi rendelőben gyógyfürdő, amelyben gyógyhatású karsztvizet használnak. sulyfürdő, iszap-kezelő és fizikoterápiás rendelő is a betegek rendelkezésére áll. a fizikoterápiás rendelőben ultrahangos, rövidhullámú, galvánfarád besugárzást, valamint a napfényt pótló kvarcolást is kaphatnak a bányászok. a gyógyfürdőbe poralakban hévízről szállítják az enyhítő iszapot.

a tapasztalatok szerint a bányász-füldő nemcsak a betegek-nél ér el jótékony hatást, hanem a megelőző gyógykezelésre, munka utáni pihentetésre is sikerrel alkalmazzák. ennek is köszönhető, hogy az elmúlt években balinkabányán jelentősen csökkent a betegségek miatt kiesett munkaidő és a táppénzes napok száma is. fürdőben naponta 15-20 bányászt részesítenek kezelésben. a sulyfüldőt elsősorban a mozgásszervi betegségekben szenvedők veszik igénybe, de ujabban paraffin-pakolással kombinálva a csonttörések utókezelésénél is eredményesen alkalmazzák. /mti/

-.-

- 5 -

bb 6. ötmillió kilogramm friss zöldség a kiskertekből - megalakult a 20. zöldségtermelő szakcsoport baranyában

vid.-fm gi -cz

1976.február 12

baranyában hosszú ideig tartó pangás után ismét virágzásnak indult a kisüzemi zöldségtermelés, amelynek jelentős állomásaként a közelmúltban megalakult a 20. zöldségtermelő szakcsoport lánycsókon. A kormány által meghirdetett zöldségprogram - mint ismeretes - nemcsak a nagyüzemeket, hanem a társult magánkertészeket is több, jobb és olcsóbb áru ellátására ösztönzi, s ehhez jelentős támogatást nyújt a szakcsoportoknak. az alapelv az, hogy a kisüzemek elsősorban a helyi ellátást elégítsék ki, ne kelljen tehát a központi raktárakból tetemes költséggel és minőségi veszteséggel száz meg száz helyre szállítani a zöldséget.

az idén körülbelül öt millió kilogramm friss zöldség kerül a kiskertekből a piacra, ami kétszerese az 1971. évi mennyiségnek. s ebben nincs is benne az a mennyiség, amelyet a termelők saját háztartásukban fogyasztanak el. a komló környékén kertészkedő bányászok és munkások például - becslés szerint - évente 5-6 millió forint értékű zöldséget termelnek, s ennek 80 százaléka önfogyasztásra kerül, 20 százalékát pedig a piacon értékesítik. a kiskertek termelése így módon számottevő mértékben befolyásolja a mecseki bányászváros ellátását és árszabályozó szerepet is betölt.

az áfész-ek sokoldalú támogatásával és jelentős állami segítséggel korszerűsítik termelésüket a szakcsoportok. három helyen - pécsen, komlón és beremenden - központi palántanevelő telepet hoztak létre, s ezek látják el a kertészeket egységes, jó minőségű palántákkal. kihasználva baranya kedvező éghajlati adottságait, erőteljesen fejlesztik a fóliás zöldségnevelést. az utóbbi évben megduplázódott a fóliával fedett terület és most már 80 ezer négyzetméteren termelnek korai zöldséget. felkarolták az egyes tájegységek hagyományos növényeit, például a mohácsi áttelelő kelkáposztát, a siklósi korai zöldborsót, a beremendi primőröket és magasabb színvonalon folytatják ezek termelését. /mti/

-.-
- 6 -

bb 7. „nyugdíjazzák”, a vasutat pécs és harkány között - az évi tíz millió forint ráfizetés erősebb az érzelmeknél

vid.-fm gi -cz

1976. február 12

„nyugdíjazásra”, készül a század elején indított pécs-harkányi vasút: szeptember elsejétől csak autóbuszon lehet utazni a mecsekaljai város és a „reumások mekkája”, között. szakmai körökben és társadalmi fórumokon sok vita előzte meg a döntést. sokan sajnálták ezt a megszokott közlekedést. a számításon azonban ennél erősebb érvnek bizonyultak. a döntésnél figyelembe vették a vonal elavult állapotát, az üzemeltetésből származó évi 10 millió forint ráfizetést, továbbá azt, hogy a több mint 30 millió forintot igénylő felújítás sem ésszerű a megcsappant személy- és áruforgalom miatt.

a fürdőhely és a megyeszékhely közötti utazást a volán 12-es vállalat veszi át, amely műszaki és szervezési intézkedések sorával készül az átállásra. a kieső vasuti szerelvények helyettesítésére huszonhét ikarus 266-os autóbusz beállítását tervezik. a számítások szerint legalább hatvan gépkocsivezetőre lesz szükség. harkány központjában megkezdték az autóbuszpályaudvar bővítését. a járatok indulási időpontja megegyezik majd a vonatkéval és a közönség igényétől függően sűrítik. /mti/

-.-

bb 8. könyvbarátok figyelmébe

i ró/tr gi pr la

1976. február 12

az állami könyvterjesztő vállalat, a gondolat könyvkiadó és a xi. kerületi könyvbarát kör február 16-án, hétfőn délután 6 órakor a népfront kerületi bizottságának klubtermében - xi. kerület, bartók béla ut 61. - irodalmi rendezvényt tart: a résztvevők a gondolat kiadó idei terveivel ismerkedhetnek meg.

ugyanezen a napon könyvvel kapcsolatos eseménynek ad otthont a népfront xiv. kerületi bizottságának székháza is. fél hatkor a thököly ut 73-ban megnyílik „a mai magyar művészet”, című kiállítás. a képzőművészeti alap kiadó vállalat, az állami könyvterjesztő vállalat és a zuglói könyvbarát kör közös kiállításának megnyitóját az érdeklődők gábor istván kossuth-díjas kiváló keramikus művésszel beszélgethetnek. /mti/

-.-

- 7 -

bb.9. tanyai iskolákból művelődési otthonok

vid/p fm la

19 a976. február 12.

az ország legtanyásabb vidékén, a kiskunságban közművelődési célra hasznosítják a végleg bezárt tanyai iskolák egy részét. az idén is szaporodnak az ily módon létrehozott művelődési otthonok. soltvadkerten, ahol már a belterületi iskolában tanul a több mint kétszáz tanyai kisdíák, valamennyi tanyai iskolát bezártak. az épületeket a helyi szakszövetkezetek vették pártfogásukba. rendezik és kluboknak, szakköröknek rendezik be a tantermeket. a község határában négy kis klubház nyílik majd, amelyekben főként a tanyai fiatalság talál magának hasznos elfoglaltságot szabadidejében. /mti/

--

bb.10. tervszerű vizgazdálkodás - esőt adó vízgyűjtő csatornák a dunamentén

vid/fm/p cz

1976. február 12.

eredményes a dunamenti és kiskunsági vizgazdálkodási társulat öt éves „vizmérlege”, bács-kiskunban. működési területén. - határtól tassig - több mint 250.000 hektáron mintaszerűen gazdálkodnak a vízzel. a főcsatornák leágaztatásával állandóan bővítik a vidék „vízrendszerét”, s teremtik meg a mezőgazdaság számára a csapadékpótlás újabb lehetőségeit. kiépítették és működtetik a kiskunsági öntözőfürtöket. ennek egyik ága a hartai termelőszövetkezetek esőztető berendezéseit táplálja. a fűz völgyi öntöző főcsatorna „megcsapolásával”, pedig mintegy hat kilométer hosszán teremtettek újabb víznyerési lehetőségeit a dunavecsei béke tisznek a csapadékpótláshoz. a több mint 900 kilométer hosszú vízgyűjtő csatornarendszer állandó karbantartásával, bővítésével évenként nyolc millió köbméter öntözővizet szolgáltatnak a környék mezőgazdaságának. ugyanakkor mentesítik a termőföldeket a belviztől

a lecsapolással termővé tették a solti lapályt és az idén megkezdik kalocsa környékén a sárközi öblözet pangóvizeinek csatornába vezetését is. a társulat, amelynek fenntartásához a dunamenti mezőgazdasági üzemek, erdőgazdaságok járulnak hozzá - csaknem negyedszáz millió forint értékű felszereléssel szolgálja ezt a célt. a csatornák tisztításához, újabbak ásásához öt francia gyártmányú poclain típusú hidraulikus kotrógépet használnak. a költséges gépek teljes kihasználására bér munkát is vállal a társulat. legutóbb a kiskőrösi állami gazdaság keceli öntözőfürtjét építették ki, az idén pedig a hartai célgazdaságban látnak hozzá a belvizrendezéshez, az öntözőterületek kialakításához. /mti/

--

1

-3-

bb.11. kemény télen edződnek a növények a mátrában

vid/p fm -cz

1976. február 12.

a mátra tetején ezekben a napokban minusz 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet, s a hidegben kitűnően edződnek az új növényfajták a kísérleti parcellákon. a kempolti növénytermesztési és talajvédelmi kutató intézet mátraszentlászlói fajtakísérleti állomásán ebben az ugynevezett „szabadtéri hűtőházban”, évek óta különféle szántóföldi növényfajták tél- és fagyállóságát vizsgálják.

a kísérleti állomás parcellái mintegy 350 méter tengerszint feletti magasságban helyezkednek el, s így Magyarország legmagasabban fekvő, mezőgazdaságilag művelhető területének számítanak. ebben a térségben télen gyakori a minusz 15 fok körüli hőmérséklet, ugyanakkor szélsőséges, erős hőingadozásra is lehet számítani, ami rendkívül fontos a vizsgálatoknál.

az idei tél ráadásul bővelkedik szélsőségekben: a januári enyhe napokat követő februári hideg éjszakák különösen próbára teszik a növények „állóképességét”,.

a mátra tetején az utóbbi két évtizedben számos hazai növényfajta bizonyította már létjogosultságát. a szovjetunióból importált buzafajták többsége is a mátra tetején kezdte meg sikeres magyarországi pályafutását. a hazánk különböző tájainak kutató intézeteiben előállított fajtajelölteknek is ez a mátrai fajtakísérleti állomás a „téli edzőtábora”, azaz azok a növények ugyanis, amelyek a mátra tetejének szélsőséges időjárásait jól viselik alkalmassági bizonyítványt, szereznek a magyar tájak növényeinek sorába.

a fagykísérleti állomáson jelenleg is több száz parcellán vizsgálják újabb telepítésre szánt őszi gabonafélék, pillangósok edzettségét, télállóságát. /mti/

--

-9-

bb.12. pénteken a tévében lesz az mszbt-vetélkedő döntője

i gy/gk/p la

1976. február 12.

finishez érkezett az mszbt által másfél évvel ezelőtt meghirdetett „távolai városok, közeli barátok,„ című vetélkedősorozat, amelynek nyilvános döntője pénteken este lesz a tévé első műsorában.

az országos vetélkedő eddigi fordulót igen nagy érdeklődés kísérte. összesen 350 tagcsoporthoz indult a játékban. az üzemi, termelőszövetkezeti, intézményi tagcsoporthoz területi középöntőket tavaly bonyolították le békéscsabán, egerben, szekszárdon, győrött, valamint a fővárosi művelődési házban és a józsef attila művelődési házban. e középöntők játékos versenyén az a 29 tagcsoporthoz szerepelt, amely az előöntőkben magas fokú jártasságot bizonyított a szovjetunió politikai, gazdasági, kulturális fejlődésének, a népeink közötti kapcsolatok gyarapodásának ismeretéből. az mszbt és a magyar televízió által közösen rendezett február 13-i döntőben a négy legtájékozottabb kollektíva mérte össze erejét./mti/

-. -

-10-

felhasználható: 10.00 órától

bb. 13. villamos-vontatású hév-szerelvények a tököl-ráckevei vonalon

t don /pr/il la

1976. február 12.

csütörtökön fölavatták a bkv elővárosiasvasuti hálózatának új villamosított szakaszát, a tököl-ráckevei vonalat, ahol eddig diesel vontatású szerelvények közlekedtek. a villamosított szakaszon naponta mintegy 12-13 ezren utaznak.

a 16,3 kilométer hosszú vonalon az elmúlt esztendőben kezdték meg a munkát. összességében több mint 2 000 köbméter földet mozgattak meg, 400 vas- és betonoszlopot, 361 tartószerkezetet építettek, valamint 21,5 kilométer hosszú munkavezetékét és 67,8 kilométernyi tápvezetékét szereltek föl. a 35 millió forintba tervezett beruházást kisebb költséggel, több mint másfél millió forinttal olcsóbban valósították meg. a tököl-ráckevei hév-vonal elektromos energiaellátásáról most - egy ideig - a szigetszentmiklósi gyártelep gondoskodik. a tervek szerint azonban a szigetszentmártoni állomáson új áramátalakító gépházat létesítenek, amelynek elkészülte után megépítik a második sínpárt. ezt követően sűrítik a vonatforgalmat, csökkentve a menetidőt.

a tököl-ráckevei vonal villamosításával kiszámították - évente körülbelül 14 millió forintot takarítanak meg, amely főleg az üzemanyag-, a karbantartási és a javítási költségek-ből tevődik össze. így módon a beruházás költsége - az új gépház építését is figyelembe véve - három év alatt megtérül. az utasok a zajtalanabb, jól fűthető kocsikban kényelmesebben utazhatnak. a szerelvények óránkénti sebessége meg haladja a 100 kilométert.

a tököl-ráckevei hév-vonal villamosítási munkáinak tervezője és kivitelezője a MÁV felsővezeték építési főnöksége „be-segített,„ a bkv és a délpest megyei távbeszélő üzem munkáskollektívájáé./mti/

-. -

- 11 -

830
M

bb. 16./ a magyar folyt./il

a magyar hajó- és darugyár néhány évvel ezelőtt értékesítési problémákkal küzdött, legtöbb gyártmányát gazdaságtalanul állította elő. a tengeri hajógyártás felszámolásával, a korszerűbb gyártmány szerkezet kialakításával, vagyis a portál- és uszó-darugyártás jelentős fejlesztésével, a motorkerékpár oldalkocsik helyett a konténerek gyártásával 1974 óta fokozatosan javul az mhd gazdasági eredménye. ehhez nagymértékben hozzájárul az is, hogy az exportárakat minden piacon közelítik a magasabb világpiaci árakhoz.

1976-80. között a tervek szerint tovább növelik a vállalat nyereségét. a termelési és értékesítési terveket ugyanis megalapozottan és biztossággal állíthatták össze, mert a szovjetunió öt évre szóló előrendelése a gyár teljes kapacitásának 50-60 százalékát lekötik. a szovjet partnerek 200 öttonnás és 100 tizenhattonnás portáldarut, s jelentős mennyiségű uszódarut vásárolnak a következő öt évben.

több hagyományos tőkés partnerükkel is megkötötték az export-szerződéseket egy részét, de új piacok után is kutatnak, főleg dél-amerikában. elsősorban portáldarukból kívánnak majd többet eladni görög, argentin és közel-keleti cégeknek. olyan kooperációs gyártás kialakítására törekednek, amelynek a hajógyár állítaná elő a portáldaruk gépészeti és villamosági egységeit, s a külföldi vevő adná hozzá a vasszerkezeti részeket. így fokozottabban bekapcsolódhatnak egyes országok kikötőfejlesztési programjaiba.

a nyugat-európai országok főleg konténereket és sporthajókat vesznek az mhd-től. mivel a konténeres fuvarozás világszerte elterjedt, a konténerek iránti igény is nagy. ezért a hajógyár 1980-ig megkésztetési gyártásukat, s szó van arról is, hogy megveszik az összecsiszolható konténer licencet.

mű az önjáró uszályok gyártása is: a jugoszláv dtd-vállalkozással a napokban írtak alá 6.5 millió dolláros szerződést uszályok szállítására. várható, hogy a duna-majna-rajna csatorna elkészülte után néhány ország a magyar hajó- és darugyártól rendel majd önjáró uszályokat./mti/

--

- 14 -

85
M

bb. 19. „kocsigyár,, sándorfalván

vid fm/il la

1976. február 12.

a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat „kocsigyár,, létesít a csongrád megyei sándorfalván, az egykori gépállomás területén. elsősorban ugynevezett alterna típusú szerves-trágyaszóró pótkocsik gyártására rendezkednek be. ezek vontatóról meghajtva, félig önműködően osztják el a földeken a talajerő-utánpótló anyagokat. a terv szerint évente kétezer ilyen korszerű munkaeszközt adnak majd át a mezőgazdaságnak. még az idén felépül a gyártócsarnok a szerelő-, valamint a festőüzem, együttesen több mint háromezer négyzetméter alapterületen./mti/

--

bb. 20. kutatófurás új gépparkkal

vid fm/il la

1976. február 12.

megkezdte gépi berendezéseinek rekonstrukcióját az országos földtani kutató és furó vállalat. mintegy 120 millió forintos költséggel kicserélik a gépparkot. 36 új furógépet vásárolnak a szovjetunióból és ezekkel a nagyteljesítményű automatizált berendezésekkel már eleget tudnak tenni a megnövekedett kutatási feladatoknak. az utóbbi években ugyanis az energiaválság ismét a szénkutatásra készítette a vállalatot, a többéves stagnálás alatt azonban fejlesztésre és felújításra nem volt lehetőségük. így a géppark ma még nem tud lépést tartani a szén- és érckutatásra vonatkozó igényekkel a furó berendezéseken kívül felújítják és kiegészítik a szállítórendszert is./mti/

--

bb. 18. hasznosítják az üresen maradt középületeket vas megyében

vid fm/il cz

1976. február 12.

vas megye kisebb falvaiban az iskolák körzetesítésével, a tanácsi munka korszerűsítésével, a tanácsok összevonásával számos helyen szabadultak fel középületek. ezek állagának védelméről, megfelelő hasznosításáról a tanácsok körültekintően gondoskodnak. /folyt.köv./

- 15 -

85
M

bb. 18./hasznosítják folyt./il

a körmenői járásban például a népi ellenőrök több községben - bajánsenyén, csákánydoroszlón, egyházasrádócon, gersekeráton, nádasdon, dörbörhegyen, szarvaskenden, - valamint szentgotthárd nagyközségben vizsgálták, hogyan hasznosították az általános iskolai körzetesítések kapcsán megüresedett épületeket. ezeken a településeken 18 iskolai épületet, 36 tantermet és 12 szolgálati lakást alakítottak át különböző célokra. egy részüket a községben megmaradt iskola bővítésére, szertárak, tornatermek céljára hasznosították, több helyen klubot, könyvtárat, orvosi rendelőt rendeztek be a megüresedett épületekben.

egyes helyeken még ezután alakítják át a tantermeket. bajánsenye dávidházi részén és kerkáskápolnán például klubkönyvtárat szarvaskenden egészségügyi tanácsadót, dörbörhegyen hegyháti tájmuzeumot létesítenek.

a népi ellenőrök által vizsgált községeken kívül körmenő a berkői falurészen megürült tanterem és szolgálati lakás helyét klubkönyvtár és óvoda foglalta el. iváncról elköltözött az általános iskola felső tagozata. az üres helyiségeknek az iskolai testnevelés és a község sporttelepe látja hasznát, mert azokat tornateremmé alakítják át./mti/

--

bb. 22. csaknem hatvanmillió forintos fejlesztés a beton- és vasbetonipari művek miskolci gyárában

vd fm/il la

1976. február 12.

csaknem hatvanmillió forintot fordítanak az ötödik ötéves tervidőszakban a beton- és vasbetonipari művek miskolci gyárának fejlesztésére a miskolci gyárban az idén megkezdődő beruházás során 4500 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok és egy hazai tervezésű és kivitelezésű betongyár is épül. a háromhajós üzemcsarnokban egymástól elválasztva rud- és lapszerű terméket előállító sorok üzemelnek majd. így többek között különböző típusú tartógerendák, oszlopok és kerítésoszlopok, valamint födém- és falpanelek, vízepítési elemek is készülnek.

/folyt.köv./

- 16 -

bb. 22./csaknem hatvanmilliófolyt./il

a csarnokkal egyidőben felépülő, évi százezer köbméter betont előállító „gyár”, ellátja egyrészt az üzemcsarnokot, másrészt ugynevezett transzportbetonnal biztosítja a miskolcon és környékén lévő kisebb építkezések szükségletét.

az új üzemcsarnok megvalósításának előkészületei megkezdődtek, az építkezéshez pedig ez év júliusában fognak hozzá. a kétfajta terméket előállító gyártóvonalak építése a tervek szerint 1977 végén fejeződik be. azt követően a miskolci üzemből a jelenleg gyártott termékeken kívül évi, mintegy hetven-nyolcvanezer tonnányi rud- és laptermék is készül./mti/

--

bb. 23. a szovjetunióba és vietnamba „utazik”, a csongrádi kukorica

vid fm/il la

1976. február 12.

a hódmezővásárhelyi főiskolai tangazdaság hibridkukorica üzeméből az ország különböző vidékeire szállítják a tavaszi vetőmagot. az iparszerű rendszerek elosztó helyeire vagy közvetlenül a nagyobb gazdaságokba irányítják a válogatott, szemmagyság szerint osztályozott kukoricát.

a hazai igények ellátásán túl - az agrimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével - megkezdődött az export az idén elsőnek a szovjetunióba szállítottak husz vagon korai hibridkukorica magot. a rövid tenyészidejű fajta a hűvösebb éghajlati viszonyok között is beéri. még februárban további ötven vagon kukoricát küldenek a szovjetunióba.

vietnamba is szállítottak vetőmagot, a meleg, párás éghajlaton jól tenyésző hosszabb tenyészidejű, bőtermésű martonvásári fajtát.

a nagy útra jól felkészítették a szaporító anyagot. ötven kilós polipropilén zsákokba csomagolták, amelyeket megvédik a terményt külső behatásoktól. a vásárhelyi hibridüzem „gyártmányainak”, minőségére jellemző, hogy a vetőmagok csiraképessége meghaladja a 95 százalékot./mti/

--

- 17 -

bb 21. 600 millió forintos rekonstrukció a baranya megyei állami építőipari vállalatnál

vid/um fm la

1976. február 12.

1980-ig 600 millió forintos rekonstrukcióval fejleszti ipari háttérét déldunántul legnagyobb építőipari szervezete, a baranya megyei állami építőipari vállalat. e nagyszabású program különleges feladatot, de egyben lehetőséget is jelent a vállalatnak: megvalósítása erőinek jelentős részét leköti, ugyanakkor az eddiginél hatékonyabb, korszerű gyártóbázis forrása a többlettermelésnek. lehetővé válik, hogy az új ötéves tervben egymilliárd forinttal nagyobb értéket produkáljanak, mint az elmúlt öt év alatt, s ez megközelíti az igényeket. megbízatásaik között szerepel több mint hétezer lakás, 360 bölcsődei és 600 óvodai hely, 64 tanterem, csaknem tízezer négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítmény építése, továbbá olyan fontos ipari beruházások, mint az új mecseki ércbánya, a mohácsi székgyár, a pécsi baromfifeldolgozó, a zsolnay porcelángyár és a bőrgyár rekonstrukciója, a barcsi chemical építése.

a „fiatalítás”, a másfél évtizede működő pécsi panelüzem bővítésével, korszerűsítésével kezdődött, amelynek célja többek között, hogy itt is házgyári szintű blokkokat, elemeket készítsenek. tavasztól már új típusú szerkezetek kerülnek az építkezésre, amelyek a réginél jóval kevesebb helyszíni munkát kívánnak. olyan vázszerkezetek sorozatgyártása is megindul, amelyek gyorsabbá teszik a közösségi építmények - iskolák, óvodák, bölcsődék, üzletek - kivitelezését, amivel egyébként hosszú évek óta nem tudtak megbirkózni pécsen.

a mecsekaljai város nyugati peremén vasutépítéssel, tereprende-
dezéssel, megkezdődött az új központi telep kivitelezése is, amely több mint harminc hektár területet foglal el. ide költöznek a jelenleg szétszórtan elhelyezett, lakóházak közé ékelt szak- és szerelőipari részlegek. utánváros is megszabadul a tízeleteres lakóházak, gyermekintézmények szomszédságában füstölgő, szennyező betonközponttól és aszfaltteleptől. az új központi telepen gazdaságos tömegtermelésre rendezkednek be. bizonyos termékekből regionális ellátásra is gondolnak, más építőipari szervezetek bekapcsolódásával.

/folyt.köv./

- 18 -

bb 21. /600 millió ...folyt./um

a rekonstrukció fontos célja a géppark fejlesztése, hogy a jelenlegi 55 százalékról 75-80 százalékra növeljék a használhatósági színvonalat. ez együtt jár új technológiák, géprendszerek alkalmazásával is.

az öt esztendőre ütemezett saját fejlesztés megvalósítása után évi 400 millió forint értékű többlettermelésre lesz képes a baranya megyei állami építőipari vállalat. /mti/

--

bb 24. bányanyitás határidő előtt - utolsó szakaszához érkezett
kiemelt nagyberuházásunk: az iza ii

vid/um fm la

1976. február 12.

utolsó szakaszához érkezett az iza ii. bauxitbánya nyitása, amely egyike kiemelt egyedi nagyberuházásainknak. az eredeti határidő 1976. december 31., s a már elvégzett munkák lehetőséget adnak a beruházás határidő előtti befejezésére. a hátralévő munkákról külön intézkedési tervet dolgoztak ki a bakonyi bauxitbányák vállalat szakemberei, s e szerint november 7-én már átadják rendeltetésének az új létesítményt.

a beruházást 10 évvel ezelőtt, 1966-ban kezdték meg. a munkákat neneztette és lassította, hogy a bauxitvagyon nagyrésze a vízszint alatt húzódik, ezért a beruházással párhuzamosan vízszintszabályozási rendszert is ki kellett építeni. ez a rendszer 25 furt kútból áll, amelyekből a nagy teljesítményű berendezések percenként 280 köbméternyi vizet szivattyuznak. az összegyűjtött nagy tisztaságú karsztvizet felhasználják a környék ellátásában, s naponta mintegy 80-88.000 köbméternyi juttatnak a nyugat-balatoni regionális vízrendszerbe és a nyírad-ajka-pápa között húzódó vízvezetékbe.

a bányanyitást csak a biztonságos vízszint-süllyesztés után kezdhették meg, ezideig elkészültek a szállító és légaknák, a tervezett 8,7 kilométernyi vágathajtásból 7 kilométernyi már készen van, ugyancsak működik az elektromos hálózat, a szállítórendszer is, s rövidesen megérkeznek a már megvásárolt gépek és berendezések. az új bánya a tervek szerint évente 300 ezer tonnányi jó minőségű bauxitot ad. /mti/

8.35/um

--
- 19 -

Ha 10.25

bb 25. az országutak akadálymentesek - mintegy 600 hómunkás dolgozik a főváros utjain

ö sb/zsu um cz

1976. február 12.

a csütörtökre virradó éjszaka az ország egész területére kiterjedt a havazás, s így a fő- és mellékutak egyaránt síkos-sá váltak. az utfenntartók éjszaka is dolgoztak, és szórókocsikkal homokozták a főutakat főként a kanyarokban, és az emelkedőkön. a havazás csak néhány centiméteres friss hóréteget borított a földekre, s mivel szélmentes az idő, a hófúvás sem okozott gondot, nem hordott össze torlaszokat, akadályokat az utakon. a párás levegő elsősorban komárom, győr, pápa és sopron környékén 50-100 méterre csökkentette a járművezetők utfigyelési lehetőségeit. ezért ezekben a térségekben különösen nagy szükség van az óvatos, körültekintő járműközlekedésre, vezetésre. a reggeli órákban a dunántulon megszűnt és az ország keleti felében gyengült a havazás. napközben még számítani lehet hószállingózásra, havazásra, az ország nyugati részén esetleg esőre is.

: a vonatok zavartalanul közlekedtek és az éjszakai órákban valamennyi pályaudvaron gondoskodtak a járdák, peronok tisztításáról. a fővárosban a csütörtökre virradó éjszaka több mint száz járművet indított utnak a köztisztasági hivatal, hogy elsősorban a tömegközlekedési eszközök utvonalaiban homokozással, szózással csökkentsék a síkosságot. az éjszaka csaknem 450 hómunkás pedig a járdákat takarította a felüljárókon és megkezdte az ut szélére tolt hó összegyűjtését, kupacokba rakását. ezt a munkát folytatja napközben még 600 hómunkás, és természetesen a megfelelő váltás után a teljes járműállomány is tovább dolgozik. elsősorban a szózással megolvasztott, latyakos havat söpri le a főutonalakról, a budai hegyekben pedig néhány helyen hóekézésre is szükség lesz. mti/

--

e m b a r g ó 12.00 óráig!

bb 26. az esztergomi érsek kinevezése

um cz

1976. február 12.

vi. páp pápa kinevezte dr. lékai lászló püspököt, esztergomi apostoli kormányzót esztergomi érsekké. a kinevezéshez a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az előzetes hozzájárulást megadta. /mti/

--

-20-

bb. 27. rendőrségi hírek

tm/il cz

1976. február 12.

isztimér községben a lenin tsz majorjában németh istván 20 éves tsz-tag, helyi lakos által vezetett traktor vezetőfülkéjéből kiesett kovács ferenc 40 éves tsz-tag, helyi lakos. a traktor kerekei alá került, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

a dunaujvárosi papíripari vállalat géppapír-csarnokában szentesi imre 30 éves gépvezető, ibrányi lakos munkavégzés közben két henger közé szorult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

százhalombattán a halszaporító gazdaság halastaván bodnár lajos 19 éves halász, ercsi lakos alatt lékvágás közben beszakadt a jég, és a szerencsétlen ember a vízbefulladt. /mti/

--

bb. 28. az uttörőszövetség országos tanácsának ülése

t gy/be/il cz

1976. február 12.

zalaegerszeg ad otthont ez év november 23-28. között a vi. országos uttörő parlamentnek - jelentették be az uttörőszövetség országos tanácsának csütörtöki ülésén. a szücs istvánné főtitkár elnökletével megtartott tanácskozáson elmondták, hogy az uttörő parlamentek a mozgalmi élet szerves részeivé, nélkülözhetetlen fórumaivá váltak, s egyúttal bebizonyították, hogy a gyermekeknek van véleményük, elég érettek ahhoz hogy - természetesen a maguk szintjén - döntsenek is a közösségi élet kisebb-nagyobb dolgaiban.

/folyt.köv./

- 21 -

10.10/il

10.11.2

bb. 29. dimitri biciosz megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t bc/gk/il cz

1976. február 12.

dimitri biciosz görög külügyminiszter és kísérete csütörtök délelőtti a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt nagy jános külügyminiszter-helyettes, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, ágoston béla a magyar népköztársaság athéni nagykövete, farkas Mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka is.

a görög küldöttség a koszoruzást követően budapest nevezettségével ismerkedett./mti/

--

10.12/il

bb. 28./ az uttörőszövetségfolyt./il

az 1976. évi uttörő parlament fő célja, hogy erősítse az uttörő csapatok életének demokratizmusát, társadalmi nyitottságát, politikai elkötelezettségét. továbbá adjon lehetőséget a kisdobosok, uttörők közéleti aktivitásának fejlesztésére, növelje felelősségüket uttörő életük alakításában, fejlesztésében. mindez egyúttal erősíti a szövetség politikai-gyermek-szervezeti jellegét.

mint a tanácskozáson elmondták, az uttörő parlament feladata lesz számot adni az v. országos uttörő parlament által kijelölt tennivalók, „utjelek”, megvalósításáról és a parlament óta eltelt időszak tapasztalatairól, valamint az őrizzük a lángot! mozgalom eredményeiről. a résztvevők megvitatták majd a szövetség három évtizede, a csapatok legjobb hagyományai alapján a mozgalmi munka gazdagításának feladatait, módjait, az együtt-egymásért mozgalomban az uttörő közösségek feladatait, programját. az országos tanácskozást ezúttal is megelőzik a csapatokban, a járásokban, a városokban, a kerületekben, a megyékben és budapesten rendezett uttörő parlamentek, amelyekre meghívják a terület párt-, állami és társadalmi szerveinek képviselőit az iskola vezetőit./mti/

--

- 22 -

10.15/il

112

ha

bb. 30. a pedagógusok szakszervezete a béremelés és bérfejlesztés végrehajtásáért

me/zsu/il cz

1976. február 12.

az v. ötéves terv első bérpolitikai intézkedése: az óvónők és az óvodai dolgozók béremelése. ez, akárcsak az oktatási intézmények összes dolgozóit érintő évi 5 százalékos bérfejlesztést a pedagógusok életszínvonalának növekedését az oktatás- és a népességgazdasági feladatok megoldását segítik elő. ezeknek az intézkedéseknek a sikeres végrehajtásával kapcsolatos tennivalókról szólott dr. voksán józsef a pedagógusok szakszervezetének főtitkára, a szakszervezet központi vezetőségének csütörtöki ülésén. hangsúlyozta: a bérintézkedés nem érintheti az óvónők és az óvodai dolgozók január elsejével esedékes -kötelező, automatikus - béremelését. vagyis mindazoknak, akik január elsejével előlépnek elsődlegesen az automatikus béremelést kell biztosítani. s miután ez megtörtént, akkor kell végrehajtani a béremelést. az évi 5 százalékos béremelés lehetőséget nyújt arra, hogy évenként többen és magasabb összegű béremelésben részesüljenek. a béremelés differenciáltan, az elvégzett munka mennyisége és minősége szerint történjék. a bérfejlesztésre az összes oktatási intézménynek dolgozói jogosultak. a szakszervezeti bizottságok kezdeményezzék az esetleges béraránytalanságok megszüntetését.

a főtitkár javaslatára a szakszervezet központi vezetősége jóváhagyta, hogy a központi vezetőség mellett munkabizottságok működjenek. ezek javasoló, véleményező tanácsadó szerepet töltenek be. kezdeményezik például az időszerű, a tagság többségét foglalkoztató témák napirendre tűzését. segíthetnek a szakszervezeti mozgalom elvi kérdéseinek feltárásában is. bizonyos mértékig ellenőrző munkát is végeznek, amikor a központi vezetőség megbízásából részt vesznek a különböző szintű szakszervezeti tervek tanácskozásain és felhívják a figyelmet a munkában fellelhető fogyatékosokra./mti/

--

- 23 -

10.22/il

112

bb. 31. közlekedési balesetek

tm/il cz

1976. február 12.

a 11. ker. repülőtéri uton Czira Ferenc 33 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az általa vezetett személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül dr. Csaba György 69 éves kerékeszeti technikus, budapesti lakos a helyszínen meghalt, Lukács Dánielné 26 éves segédmunkás, sárbogárdi lakos életveszélyes sérülést szenvedett. a személygépkocsi vezetője is könnyen megsérült. a mentő a sérülteket kórházba szállította. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-. -

bb. 32. barátságvonat indult Békéscsabáról a Szovjetunióba

vid il cz

1976. február 12.

csütörtökön délelőtt 300 utassal barátságvonat indult Békéscsabáról a Szovjetunióba. a termelőszövetkezeti tagokból gyári munkásokból és veteránokból álló csoport a 12 napos szovjetunióbeli tartózkodás alatt ellátogat kijevbe, Leningrádba, Moszkvába. a barátságvonat utasai résztvesznek magyar-szovjet baráti találkozókön./mti/

-. -

tbb. 33. a hajdusági farsang

vid il cz

1976. február 12.

vidám, színes karneváli menet indult el csütörtökön délelőtt Debrecenben a nagyállomás elől az Arany Bika felé, élén a farsang jelképével - egy hatalmas pulykakakással, majd „karnevál hercege”, vonult végig a város főutcáján udvari népével.

/folyt.köv./
11.00/il

- 24 -

bb. 33./a hajdusági folyt./il

a tizenegyedik alkalommal megrendezett hajdusági farsangnak 10 nap alatt mintegy ötszáz rendezvénye, eseménye lesz Debrecenben, valamint a megye városaiban és községeiben. a rendezvénysorozat egyik célja a hagyomány ápolása, a régi szokások felelevenítése. a nagy gasztronómiai hagyományokkal rendelkező városban ilyenkor régi receptek alapján készítenek ételeket és teljesem ujakat is kreálnak a szakácsok. az ötszáz rendezvénynek majdnem a fele műsoros est lesz. Csokonai városában szinte elképzelhetetlen a farsangolás vidám verselés nélkül. ezért a Lovag Tavernában, a Művész Presszóban, az Egyetem bárban, a Hortobágyi Csárdában és az Arany Bikában irodalmi délutánokat rendeznek. hagyomány már a farsangidején képzőművészeti tárlat. az idei tárlaton az Orange bárban csendéleteket tekinthetnek meg a nézők. a vidámságot kedvelőknek rendezik meg a „viccvacsorát”, a tejivó versenyt. a Hortobágyi Csárda udvarán „igazi”, dísznótór lesz.

ez évben is a farsangi programban szerepel az Arany Bikában a nemzetközi autósball és cigányball. a hajdusági farsang rendezvényeire sok külföldi látogatót is várnak. a szakácsok és cukrászok bemutatóin román konyhaművészek is szerepelnek.

a farsangolás idején a megye kereskedelmi vállalatai, szövetkezetei kiállításokat, kóstolókat, bemutatókat tartanak megyszerte./mti/

-. -

bb. 34. rekonstrukció a fűrészüzemekben

jf/fe/ie/il cz

1976. február 12.

az ipari alapanyagellátás javítására az ötödik ötéves terv időszakában fűrészipari rekonstrukcióra kerül sor.

a mém felügyelete alá tartozó állami vállalatoknál és a gazdaságokban évente mintegy 1,8 millió köbméter hengeresfát dolgoznak fel 170-180 telephelyen, így az egy üzemre jutó évi feldolgozás átlagosan tízezer köbméter. ez az elaprózottság rontja a termelés hatékonyságát és a jövedelmezőséget. különösen kedvezőtlen a helyzet a tsz-ek fűrészüzemeiben. országosan többszáz kisteljesítményű üzemet tartanak fenn a közös gazdaságok a farönkök és a hengeres fa elfűrészelésére, hasítására. a telepek műszaki színvonala elmarad a követelményektől.

/folyt.köv./

- 25 -

12.00/il

13. 45

bb. 34./rekonstrukció folyt./il

a korábbi fejlesztés sem volt mindig eredményes, mert például több esetben egymástól aránylag kis távolságban különálló létesítményeket korszerűsítettek, holott a vállalatok, gazdaságok az anyagi erők koncentrációjával - mint időközben bebizonyosodott - többre mentek volna.

a tervidőszakban a legkülönbözőbb ipari ágazatok alapanyagait termelő fűrészipari rekonstrukciójára mintegy egymilliárd forintot irányoztak elő, a korszerűsítést differenciált mértékű állami támogatás segíti. a fejlesztés alapvető célja a sok esetben veszteséges faipari ágazat tevékenységének gazdaságossá tétele, mégpedig úgy, hogy a tervidőszak végére a feldolgozott fa mintegy 60 százaléka korszerűen felszerelt nagyüzemekből kerüljön ki.

a rekonstrukciót csakis olyan helyeken engedélyezik, ahol rendelkezésre áll a gazdaságos üzemeléshez szükséges mennyiségű és minőségű faanyag, és a későbbiekben biztonságosan ki tudják elégíteni a továbbfeldolgozó megrendeléseit és az export igényeket, ahol a nyereséges termelés feltételei hiányoznak ott állami támogatás igénybevételét nem engedélyezik. nincs lehetőség olyan esetben sem, a különben legfeljebb 40 százalékos támogatás elnyerésére, ahol a körzetben, - meghatározott távolságban - már korábban hozzáálltak fűrészipari rekonstrukciós munkához. viszont előnyben részesítik azokat a munkálatokat, ahol az építésre fordított összeg a beruházási költségeknek csak kisebb részét, 25-30 százalékat teszi ki. az állami támogatás odaítélésénél tekintetbe veszik, hogy a fejlesztés gyors ütemben valósul-e meg, a korszerűsítés, felújítás két évnél ugyanis nem tarthat tovább, ez idő alatt munkába kell állítani legalább az első részleget.

az állami erdőgazdaságok, mezőgazdasági nagyüzemek és az erdőgazdasági tevékenységre alakult gazdasági és szövetkezeti társulások fűrészüzemeinek rekonstrukcióját szolgáló támogatást a vállalatok gazdaságok pályázat útján nyerhetik el./mti/

--

bb. 35. javul síófok közlekedése

vid kz/il cz

1976. február 12.

az v. ötéves tervben jelentősen javul síófok közlekedése. mint a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén elmondták a következő öt évben kitélepitik a vasuti kereskedelmi pályaudvart a városközpontból.

/folyt.köv./

- 26 -

1. csütörtöki

bb. 35./javulfolyt./il

ujabb két hidat építenek a síó csatorna fölé, ezenkívül vasuti alul vagy felüljáró kialakításával is gyorsítják a forgalmat. az ötödik ötéves tervben jelentősen növekszik a burkolt utak hossza és öt forgalmi csomóponton forgalomirányító lámparendszert építenek ki. a város két szélső pontján autóbusz végállomást hoznak létre. a város jelenlegi vízhálózatának bővítésével 99 százalékra javítják az elátottságot a víztermelő kapacitást napi 5 ezer köbméterrel növelik és 1978-ban 5 ezer köbméteres tározómedencét építenek. a város csatornahálózatát több mint 15 kilométerrel növelik, a szennyvíztelep bővítése után napi 12 ezer köbméter szennyvíz tisztítására lesz képes. a vezetékes gázellátásban bekapcsolt lakosok száma 1980-ra eléri a 4200-at, s jelentős összeget fordítanak a köztisztasági feladatok ellátására is./mti/

--

bb. 36. időjárásjelentés

il cz

1976. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti febr. 12.-én csütörtökön 13 órakor

hideg idő

nyugat- és dél-európa időjárását ciklonok irányítják. hatásukra a brit-szigeteken és az appenini-félszigeten többfelé esik az eső, a balkán-félszigeten helyenként havazik. a szovjetunió európai területén nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény található. ezeken a területeken általában kevesebb a felhő, hideg téli idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását az északkelet felől beszivárgó hideg levegő és a földközi-tenger térségéből származó enyhe levegő együttesen alakítja ki.

hazánkban szerdán az ország keleti része kivételével erősen felhős, vagy borult volt az ég. a nyugaton elkezdődött havazás lassan terjedt kelet felé.

/folyt.köv./

13.40/il

13 50

- 27 -

bb. 36./idő folyt./il

a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 mm között váltakozott. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton plusz 1, mínusz 4, máshol általában mínusz 3 mínusz 6 fok között alakult. csütörtök hajnalra általában mínusz 3, mínusz 8 fokig hült le a levegő, de a kevésbé felhős északkeleti országrészben ismét mínusz 15 mínusz 20 fokos minimum hőmérsékletet mértek. ma délelőtt folytatódott a borult, helyenként ködös idő. több helyről ismétlődő havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, mínusz 6 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 5 fok volt, 5,1 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

az északkeleti és keleti megyében változóan, máshol erősen felhős idő, elsősorban a dunántúlon többfelé ismétlődő havazással. mérsékelt változó irányú, majd megélénkülő keleti, délkeletire forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton mínusz 4 mínusz 9, máshol általában mínusz 10, mínusz 15 fok között, az északkeleti országrész néhány tartósan derült helyen mínusz 20 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 1, mínusz 6 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

erősen felhős idő, ismétlődő havazások, havas esők, majd esők. az időszak végén a felhőzet felszakadozik, erős északnyugati széllel a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 3, mínusz 9, később 0, mínusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 2, mínusz 3, később plusz 4, plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 206 cm./mti/

..

- 28 -

12.45/il

13.50

bb. 39. borisz scserbina

1976. február 112.

k sb/be/ie/il cz

a szovjetunió kőolaj- és gázipari vállalatépítési minisztere csütörtökön budapestre érkezett dr. simon páál nehézipari miniszter meghívására részt vesz leninvárosban a testvériség gázvezeték ii. szakaszának átadási ünnepségén./mti/

..

bb. 37 a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/il cz

1. szolgáltatásfejlesztés
 2. jósvafői szanatórium
 3. rádió rákóczi emlékműsorok
 4. környezetvédelmi terv
 5. bányászfürdő balinkán
 6. zöldségtermelés baranyában
 7. megszűnik a pécs-harkányi vasut
 8. könyvbarátoknak
 9. művelődési otthonok
 10. vízgazdálkodás
 11. mátrai tél
 12. mszbt vetélkedő
 13. tököl-ráckevei hév vonal
 13. pályázat
 15. pályázat
 16. portáldaru expontra
 17. kenyérgyár
 18. hasznosítják az üresen maradt középületeket
 19. kocsigyár
 20. kutatófurás
 21. baranya m. építőipari rekonstrukció
 22. a betonművek fejlesztése
 23. kukoricavetőmag a szu-nak
 24. iza ii.
 25. akadálymentesek az országutak
 26. kinevezés
 27. rendőrségi hírek
 28. uttörőszövetség ülése
- /folyt.köv./

- 29 -

13.50

bb. 37./ a belföldi folyt./il

- 29. koszoruzás
 - 30. pedagógus szakszervezet ülése
 - 31. balesetek
 - 32. barátságvonat
 - 33. hajdusági farsang
 - 34. erdőgazdasági rekonstrukció
 - 35. siófoki tanácsülés
 - 36. időjárás
 - 37. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 38. coopturist utazási iroda nyílt győrt

vid kz/il cz 1976. február 12.

győr történelmi belvárosában, a jedlik ányos utca egyik műemlékházának földszintjén izlésesen berendezett coopturist utazási iroda nyílt csütörtökön. az iroda megnyitásával egyidőben szabó dezső, a coopturist kereskedelmi igazgatója sajtótájékoztatót ismertette az országnak e fiatal -hat éve működő - szövetkezeti utazási szervezetének múlt évi eredményeit és idej terveit. mint elmondotta ez az utazási szervezet az elmúlt években elsősorban speciális szakmai utak szervezésével hívta fel magára a figyelmet. az idej év különleges coopturist ajánlatai a rákóczi-évfordulóval kapcsolatosak. a hazai rákóczi emlékhelyek mellett a szlovákiai, romániai, bulgáriai és törökországi rákóczi-emlékhelyekre is társasutazásokat szervez./mti/

--

bb. 40. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit

t don s/pr/il cz 1976. február 12.

budapest felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából csütörtökön a városházán ünnepi külsőségek között adták át a fővárosi tanács aranyérmeit.

/folyt.köv./
13.00/il

- 30 -

bb. 40./kiosztották folyt./il

az ünnepségen megjelent somogyi sándor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára, s ott volt a fővárosi társadalmi és kulturális életének sok személyisége.

kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese ünnepi beszédében hangsúlyozta: a fővárosi tanács aranyérmeivel évről-évre - immár tizenegyedik esztendeje - azokat tüntetik ki, akik különböző területeken hosszú időn át végzett kiemelkedő alkotó munkával járultak hozzá szocialista céljaink megvalósításához, a város közéletének formálásához.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro urbe aranyérmet adományozta:

döcher józsef gépszállító munkásnak, a fősped 2-es számú üzemegysége brigádvezetőjének, két évtizedes kiváló szakmai és társadalmi munkájáért. gazdasági munkájában egyenletesen kiemelkedő teljesítményt produkál: két évtized alatt több mint 100 fiatalot segített a szakmai ismeretek elsajátításában.

a pro urbe aranyérmet kapta dr. salyámosy miklósné tanár, a 18. kerületi „steinmetz miklós” gimnázium igazgatója több mint két évtizedes kiemelkedő pedagógiai és iskolavezetői munkásságáért, jelentős társadalmi tevékenységéért. magas pedagógiai kultúrával, nagy szakmai gyakorlattal foglalkozik az ifjú nemzedék oktatásával, nevelésével.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro arte aranyérmet adományozta:

gobbi hilda kossuth díjas kiváló művésznak a nemzeti színház tagjának kimagasló művészi és közéleti tevékenységéért. 1945 előtt jelentős részt vállalt a munkás-szintjátzásban és az ellenállási mozgalomban. a felszabadulás után kiemelkedő színészi munkája mellett széleskörű társadalmi tevékenységet fejtett ki.

a kitüntetések kelemen lajos nyújtotta át./mti/

--

- 31 -

13.10/il

14.2

bb.41. komárom megyében az ötödik ötéves tervben száznyolcraól százháromra csökken a száz lakásra jutó családok száma - a megyei tanács ülése

vid kz/il hgy

1976. február 12.

a megye v. ötéves tanácsi tervét és ezen belül az ideit tervet tárgyalta és hagyta jóvá csütörtökön tatabányán megtartott ülésén a komárom megyei tanács.

a megye tanácsainak v. ötéves terve, mint többek között az ülésen rámutattak, amellelt, hogy általában mérték-tartó fejlesztésre ad lehetőséget, mégis nagyobb összeget biztosít egyes feladatokhoz, mint az előző tervszakaszban. a rendelkezésre álló több mint tízmilliárdos pénzalap több, mint amennyit a iv. ötéves tervben felhasználtak. a terv erősen lakáscentrikus. a fejlesztésre előirányzott 4,1 milliárd forint 64 százalékát használják fel lakások és kapcsolódó létesítmények fedezetéül. állami célcsoportos beruházásból csaknem 4 000 lakás épül. összességében - a különböző erőforrásokból - 13 600 új otthont akarnak felépíteni. többek között 1800 új óvodai hellyel, 132 általános iskolai-, 26 szakmunkásképző iskolai tanteremmel, 20 öregek napközi otthonával számol a terv. arra törekszenek, hogy a tervtervek és tervadaptációk fokozottabb felhasználásával az új létesítmények több célú, és a régi létesítmények átalakításával is bővítések a fejlesztési lehetőségeket. a több mint 6 milliárd forintnyi költségvetési összeget úgy akarják felhasználni, hogy ne csak a meglévő, hanem a bővülő intézményhálózat igényét is magasabb szinten tudják kielégíteni.

jóllehet az 1976. évi terv előirányzata kisebb mint amivel várhatóan 1978-tól gazdálkodhatnak, mégis már az idén egy sor új létesítménnyel gazdagodik a megye. több mint 700 célcsoportos lakást 2 új rendelőintézetet, 700 óvodai 135 bölcsődei helyet, 4 öregek napközi otthonát akarnak többek között az idén átadni.

a megyei tanácsülésen az a vélemény alakult ki, hogy a terv reális, az elképzelések megvalósulásához azonban az eddiginél is nagyobb együttműködésre van szükség a nem tanácsi szervekkel, a vállalatokkal az egész lakossággal, éppen ezért a határozattá emelt terv alapján 7 millió forintot fordítanak ebben a tervszakaszban a társadalmi munka jutalmazására. természetesen ez az összeg is újabb létesítményekhez juttatja majd a győztes városokat községeket./mti/

- 32 -

13.20/11

14.15

bb. 42. később nyitnak az italboltok - korlátozták szombathelyen a vendéglátó egységek nyitvatartási idejét

vid kz/il hgy

1976. február 12.

szabályozták szombathelyen a vendéglátó egységek nyitvatartási rendjét. eszerint az üzemek, gyárak közelében üzemelő vendéglátó helyek reggeli nyitása a munkakezdés idejével azonos vagy annál későbbi. több munkahelyhez közel lévő vendéglátóben cukrázdában figyelembevéve a délutáni munkakezdést, megtiltották 13 és 14 óra között a szeszital árusítását, módosították a nyitva tartási időt.

a vas megyei élelmiszer kereskedelmi vállalatot kötelezték, hogy egyes boltjaiban két deciliternél kisebb kiszerezésű szeszitalok árusítását szüntesse meg. a város területén 24 óra után hét vendéglátó egység tart nyitva. közülük a savaria presszó zárási idejét egy órával előbbre hozták s kötelezték a vendéglátó vállalatot, a szórakozó helyek üzemelését úgy oldja meg, hogy zaj kiszűrődése csökkenjen.

a városi tanács illetékesei a vendéglátó vállalat vezetőivel folytatott megbeszélés során megállapodtak abban is, hogy az egységekben dolgozók bérezését megváltoztatják. olyan bérezést vezetnek be, hogy az ételforgalom emelésére ösztönözze az üzletek vezetőit, dolgozóit./mti/

-. -

bb. 43. veszélyben a balaton madárállománya - a balatoni intézőbizottság felhívása az uttörőcsapatokhoz

vid kz/il hgy

1976. február 12.

a hidegre fordult idő mostoha körülményeket teremtett balaton mentén a vizimadaraknak. a tavat 25-30 cm vastagságú összefüggő jégmező borítja. évtizedek óta nem volt példa rá, hogy a legminimálisabb vízfelület nélkül maradt a madárvilág: befagytak a hevesek /a langyosabb vízfeltörések/ és összezártak a jégmező nagy repedései is. a sirályok, észlelve a veszélyt, már napokkal korábban elköltöztek a balatonról. /folyt.köv./

- 33 -

13.30/11

14.15

bb. 43./veszélyben folyt./il

a szárcsák, a kontyos récék, a vizicsibék és vadlibák tömegesen lepték el a tóparti befolyókat és a néhány négyzetméteres vízterületekért valóságos közelharcot vívnak. táplálékukat így sem tudják megszerezni, ezért a jégmezőt felcserélték a szárazföldi területekkel, és ellepték a kempingeket, országutakat, sőt mára 71-es műút feletti szőlőterületet is. a balaton néhány kempingje valóságos szárcsafarm képét idézte az elmúlt napokban.

az éhes vizimadarak az országutakon, számukra ismeretlen veszéllyel kerültek szembe: a sebesen száguldo gépkocsik olykor tucatszámra szedik áldozataikat. az utóbbi napokban a tó jegén is találtak elhullott, éhségtől elgyengült, sőt a víz felső rétegébe befagyott madarakat.

a balatoni intéző bizottság e helyzetben azzal a felhívással fordult a tóparti községek tanácsaihoz az iskolák uttörő csapataihoz, hogy segítsék a balaton téli madárállományának megmentését. a társadalmi testület arra kéri a madárkedvelőket, az iskolák tanulóit, hogy élelemmel ételhulladékokkal /zöldség-burgonya és kenyérhéjjal, esetleg szemes termény-nyel/ segítsenek a madárvilágnak átvészélni a tél mostoha időszakát. a bib ugyanakkor felhívja a gépkocsivezetők figyelmét az óvatos vezetésre, a legyengült madarak iránti megértő figyelemre.

a bib kérésére csütörtökön balatonfüreden, alsóörsön, balatonalmádiban és a déli part számos községében máris megkezdtek a vizimadarak etetését./mti/

..-

bb. 45. nőtt az mszbt tagcsoportok hatósugara - nagy mária
főtitkár a baráti társaság feladatairól

i gy/s/pr/il hgy

1976. február 12.

a magyar-szovjet baráti társaság és több mint 1100 munkahelyi iskolai tagcsoportja az elmúlt évben eredményesen segítette a sokrétű magyar-szovjet kapcsolatok erősítését és tartalmi gazdagítását - állapította meg az mszbt ügyvezető elnöksége értékelve az elmúlt évi feladatok teljesítését. a tapasztalatokról, és 1976 főbb programjairól nagy mária, az mszbt főtitkára adott tájékoztatást.

/folyt.köv./
13.55/il

- 34 -

bb. 45. nőtt az1. folyt./il

- 1975 jubileumi esztendő volt - hazánkfelszabadulásának, a szovjet nép fasizmus feletti győzelmének, valamint társaságunk megalakulásának 30. évfordulóját ünnepeltük. e nevezetes dátumokról való megemlékezést ünnepi gyűlések, barátsági estek, filmbemutatók, képzőművészeti és fotókiállítások színezték. résztvettünk az első magyar-szovjet ifjusági barátság fesztivál megrendezésében, s jelentős nemzetközi vonatkozású politikai rendezvény volt a novemberi kétnapos tanácskozás amelyet ,,a szocialista hazafiság és a proletárinternacionálisizmus alapja: barátságunk továbbfejlesztése a szovjetunióval,, címmel rendeztük meg. az elmúlt évben is a magyar dolgozók, diákok ezrei jutottak el barátság-vonatokon a szovjetunió legszébb tájaira. a munkás és parasztszülők 900 gyermeke, pályakezdő ipari és mezőgazdasági munkásfiatal a felszabadulási évforduló tiszteletére külön vonaton látogatott el a szovjetunió több nagyvárosába. az mszbt képviselői résztvettek a szovjet egyetemeken tanuló fiatalok tanfolyamán, ahol ismertették az mszbt széleskörű barátsági munkáját. fő törekvésünk, hogy a szovjetunióba került fiatalok tanulmányi idejük alatt is a szovjet-magyar kapcsolatokat erősítői legyenek, a barátság ,,követői,,. ilyen módon szorosabbá válik a kapcsolat a kint tanuló diákokkal, akik hazatérve már ismerősként kapcsolódhatnak be a barátsági munkába. szép eredménynek tartjuk, hogy a budapesti gorkij nyelvviskolán az elmúlt tanévben 2600-an fejlesztették orosz nyelvtudásukat és négyre emelkedett a megyei tagozatok száma. borsod, heves, szolnok és csongrád megyékben 2500 hallgató tanult. külön szeretnénk megemlíteni, hogy az elmúlt év gazdag eseménysorozatainak rendezésében jelentős részt vállalt a budapesti szovjet kultúra- és tudomány háza is, amellyel eredményes együttműködést alakítottunk ki.

♣ főiskolákon

az élő, eleven kapcsolatok továbbfejlesztésében, népeinknek a szocializmus és a kommunizmus építésében elért legújabb sikereinek bemutatásában mind nagyobb szerepet kérnek és vállalnak tagcsoportjaink. örömmel tapasztalhattuk, hogy nemcsak létszámában gyarapodtak, hanem nőtt tömegbefolyásuk, a helyi politikai életben való részvételük. az ipari, mezőgazdasági üzemekben, intézményekben és iskolákban működő mszbt tagcsoportok ma már a barátsági munka biztos támaszai, ezt igazolja a sok színes terv, kezdeményezés. tevékenységükben mindinkább testet ölt az a törekvés, hogy a barátsági munka - a hagyományos évfordulók megünneplésén túl - a mindennapi életben, a közös boldogulásért végzett munkában öltözzön testet.

/folyt.köv./
14.00/il

- 35 -

14.50

bb. 45./ nőtt az2. folyt./il

új, ígéretes kezdeményezésekkel is találkozhattunk az elmúlt évben, amikor barátsági munkájuk hatósugarát kiterjesztették az üzemek, intézmények falain túlra is. több tagcsoporthoz összefogásból sok sikeres nagy érdeklődéssel kísért kulturális rendezvénynek, barátsági estnek lehettünk tanúi. ezt, az egy-egy lakóterületre kiterjedő politikai munkát támogatjuk és szorgalmazzuk a továbbiakban is. terveink valóra váltását jól szolgálják azok a tájértekezletek is, amelyeket tavaly rendeztünk a mezőgazdasági jellegű tagcsoporthoz, valamint az általános és középiskolai tagcsoporthoz képviselőinek részvételével. elsősorban arra kerestük a választ, hogy mit tehetnek az oktatási intézmények mszbt tagcsoporthoz az ifjúság körében folytatott barátsági munka, a szocialista hazafiság és a proletárinternacionalizmus szellemében végzett politikai nevelés javítása érdekében. az idén február 20-a és március 15-e között - a területileg illetékes pártbizottságokkal közösen - a megyékben és budapesti kerületekben a tagcsoporthoz ügyvezető elnökei és a pártszervezetek titkárai részére munkaértekezletet tartunk, amelyen értékeljük az eddigi munkát, és megvitatjuk az idej feladatokat.

- idej tevékenységünk alapja a szovjet baráti társaságok szövetsége, a szovjet-magyar baráti társaság és a magyar-szovjet baráti társaság 1976-77. évi együttműködési terve. sajátos eszközeinkkel igyekszünk részt venni a 11. pártkongresszus határozatainak végrehajtásában. arra törekszünk, hogy a magyar közvélemény megismerkedjék az szkp 25. kongresszusának határozataival, és a határozatok végrehajtásának menetével is. részt veszünk a komszomol és a kisz kb közös „nyomkereső menetével”, programjában - a szovjet és a magyar fiatalok a szovjet hadsereg magyarországi felszabadító harcainak utját követik nyomon: ez év nyarán ifjúsági barátság-vonatot indítunk a szovjetunióba 300 munkásfiattal. tagcsoporthoz munkáját sok új kiadvánnyal, dokumentumfilmmel igyekszünk segíteni.

- jurij gagarin űrhajós pilótára, az űr első „lakójára”, emlékezünk április 12-én, űrrepülésének 15. évfordulóján. a baráti társaság - más magyar szervekkel együtt - országszerte ünnepeket rendez e történelmi jelentőségű esemény alkalmából. a munkásmozgalmi muzeumban igen érdekes „űrtechnikai”, bemutató lesz s ugyanitt a magyar és a szovjet tudományos akadémiával karöltve háromnapos nemzetközi tudományos ülészakon megvitatják az utóbbi másfél évtized űrhajózásának, technikai előrehaladásának eredményeit.
/folyt.köv./

- 36 -

14.08/11

1455

bb. 45./ nőtt az 3. folyt./il

ezenkívül főiskolai és egeyetemi tagcsoporthoz részére vetélkedőt hirdetünk gagarin űrutazásának 15. évfordulója alkalmából.

az év kulturális eseményeit gazdagítja majd a „degesztán iparművészete”, című kiállítás, amelyen ötvösök, fegyverkovácsok, takácsok mestermunkái kapnak helyet. az év második felében - budapesten és egy vidéki városban - szibériát bemutató fotókiállítást rendezünk az apn szovjet hírügynökség segítségével.

ugyancsak nagy érdeklődésre tarthat számot a moszkvai állami filharmónikusok zenekarának vendégszereplése, s a „berjozka”, állami táncegyüttes vendégfellépte - mondotta végezőül nagy mária./mti/

bb 46. korszerűsítik miskolc uthalózatát

vid-kz/gné um hgy

1976. február 12.

a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön megtartott ülésén a város tízéves közlekedés-fejlesztési tervét vitatta meg és hagyta jóvá. a terv készítését megelőző vizsgálatok szerint, mint az ülésen többek között rámutattak, az észak-déli, tehát budapest-kazincbarcika nyomvonalon már most óránként 2.400, a kelet-nyugati irányban, tehát szerencs-eger közötti nyomvonalon pedig 2.670 gépjármű halad át, s az utaknak ez a túlterheltsége gyors ütemben tovább növekszik. az előzetes felmérések szerint arra lehet számítani, hgy az említett két utvonalon 1985-ben már óránként 4.000 gépjárműnek kellene elhaladnia, ha egyáltalán képesek volnának ilyen óriási forgalom lebonyolítására. a meglévő utak tehermentsítéséről s a folyamatosan növekvő igények kielégítéséről a csütörtöki ülésen több új forgalmi csomópont kialakítását határozta el a végrehajtó bizottság. határozatra emelkedett az a terv is, mely szerint a szerencs-eger közötti nyomvonal tehermentsítésére kerülő utat építenek. ennek kialakítása - hosszabb távon - lehetővé teszi majd, hogy a jelenlegi, s máris túlszűrt főútcán teljesen megszüntessék a gépkocsiforgalmat. a budapest-kazincbarcika nyomvonal forgalmának csökkentésére ugyanakkor a vörösmarty utcát képezik ki tehermentsítő utnak. ez a színva-patak mellett vezet majd végig a városon./mti/

15.00/um

- 37 -

bb 47. németh károly látogatása szabolicszatzmár megyében

vid.-kz gi hgy

1976.február 12.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett szabolicszatzmár megyében. szerdán nyiregyházán, a megyei pártbizottság székházában dr. tar imre első titkár tájékoztatta a megye gazdasági, társadalmi és kulturális helyzetéről. ezt követően a központi bizottság titkára felkereste a balkányi állami gazdaságot. ott szücs imre, a nagykállói járási pártbizottság első titkára és dr. bojtor miklós igazgató ismertették a járás és az állami gazdaság helyzetét. németh károly ezután meglátogatta a nyirgelsei hűtőtároló és léüzemet.

délután^{w/} központi bizottság titkára mátészalkára látogatott. a városi pártbizottságon dr. forgács andrás, a városi pártbizottság első titkára ismertette a város fejlődését és terveit. németh károly ezután részt vett a város új husüzemének átadásán. dr. banke antal, a husipari tröszt vezérigazgatója és hegymegi istván, a mátészalkai állami tangazdaság igazgatója mutatta be neki a korszerű új üzemet. a központi bizottság titkára ezután megtekintette a mom mátészalkai gyárát. a gyár fejlődéséről, feladatairól posch gyula, a mom vezérigazgatója, biró miklós gyári-gazgató és szilágyi dezső párttitkár számolt be.

németh károly csütörtökön a megyei pártbizottság székházában pártaktiva-értekezleten tájékoztatót adott az időszerű gazdaság-politikai feladatokról. /mti/

--

bb 48. két kereskedelmi ágazat vezetőinek országos értekezlete
- befejeződtek a belkereskedelem feladatmeghatározó szakmai tanácskozásai

t kf/tr gi ie hgy

1976. február 12.

a belkereskedelmi minisztériumnak az ötödik ötéves terv kereskedelem-politikai irányelveiből, az ellátás idei terveiből adódó feladatait az egyes ágazatok vezetői külön-külön országos tanácskozáson beszéltek meg az elmúlt másfél hétben. a szakmai megbeszélés-sorozat csütörtökön két ágazat, az élelmiszer-vegyiáru és a kultúrcikk-kereskedelem vezetőinek értekezletével befejeződött.

/folyt.köv./
15.30/gi

- 38 -

16⁰⁰

bb 48. /két kereskedelmi ... 1. folyt./gi

az élelmiszer-vegyiáru kereskedelem tennivalóit molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével a medosz székházában szigethi gyula főosztályvezető beszámolója alapján határozták meg.

évek óta az élelmiszer-kereskedelem nyújtja a legkiegyensúlyozottabb ellátást a lakosságnak. legfontosabb feladata továbbra is a tömegellátást szolgáló alapvető fogyasztási termékek folyamatos kínálata, a megszokott jó ellátási színvonal állandósítása, amelynek alá kell rendelni minden vállalati és egyéb érdeket. a minisztérium felhívta a vállalatok figyelmét, hogy gondoskodjanak a peremkerületi boltok megfelelő áruellátásáról, a korszerű és egészségesebb táplálkozásokhoz szükséges élelmiszerek kielégítő kínálatáról, a háztartási munka megkönnyítését szolgáló termékek választékáról, az igényeknek megfelelő olcsó és közepes árucikkek állandó tartásáról. mindehhez elsősorban a hazai ipar és mezőgazdaság termelésére alapozzanak, mert külföldről elsősorban itthon nem termelhető és hiányt-pótló cikkeket szereznek be. import-árukkal csak mérsékelten bővítik a választékot - a luxus-cikkek, a tőkés piacról származó italok és dohányárúk, kozmetikumok körét tovább csökkentik, s ezeket koncentráltan csak az arra kijelölt boltokban árusítják.

szükségesnek tartják a vásárlási körülmények javítását, a szolgáltatások gyorsabb ütemű fejlesztését. ennek érdekében ismételten felülvizsgálják a boltok működési engedélyükben meghatározott üzletkörét, megkövetelik, hogy csak az engedélyezett termékeket árusítsák, s gondoskodnak arról, hogy a kiarakatokat - a szeszesital-bemutató további csökkentésével - a tényleges árukínálatot tükrözzék. a zsúfoltság csökkentésére ösztönözni fogják a hét-elejei vásárlásokat, szélesítik az előrendelést, a házhoz-szállítást. a hálózatot elsősorban nagy alapterületű önkiszolgáló rendszerű boltokkal bővítik - ehhez növelik a hűtő- és csomagolókapacitást, az iparnál is szorgalmazzák az előrecsomagolás bővítését, s a kiskonténeres áruutánpótlás fejlesztését - s mindenképpen gondoskodnak az üzletek áteresztőképességének növeléséről, az ehhez szükséges korszerű pénztár-gépekről és személyzetről. az élelmiszer és vegyi kereskedelem elodázhatatlan feladatának ítélte az értekezlet, különösen a főváros belterületén, az éjszakai árufogadás feltételeinek **mielőbbi megteremtését.**

/folyt.köv./
15.40/gi

- 39 -

16⁰⁵

bb 48. /két kereskedelmi ... 2. folyt./gi

a kulturcikk-kereskedelem vezetői ^hlaután ferenc miniszter-helyettes vezetésével beszéltek meg az idei felkészülés feladatait a minisztériumban. dr. gábor pál főosztályvezető beszámolója megállapította, hogy tavaly az előző évinél nehezebb beszerzési körülmények között is tovább javult a szakma árukinálata, egyes ágazatok forgalma - például a porcelánáruké 30 százalékkal - a kereskedelem átlagát messze meghaladóan fejlődött.

a tanácskozás legnagyobb sullyal a színvonalas, folyamatos butorellátás, az igényeknek megfelelő választék-kialakítás tenivalóival foglalkozott. ennek érdekében egyebek között tovább fejlesztik a termelés és az értékesítés biztonságát szolgáló, jól bevált, öt évre szóló szállítási szerződések rendszerét. különös gondot fordítanak a butorok minőségi átvételére. az iparral közösen butorszabványokat dolgoztak ki, s szigorúan megkövetelik ezek ellenőrzését, az előírások teljesítését. a terv szerint az idén 12-13 százalékkal növekszik a butorforgalom, amely így meghaladja a 8 milliárd forintot. ez 180-190 ezer kétszobás lakás teljes berendezéséhez elegendő butort jelent. a szakmán belül főleg a domus lakberendezési áruházak fontos feladata a lakosság folyamatos ellátása az átlagos igényeknek megfelelő cikkekkel, valamint gyermekbutorokkal. a kiszolgálás javítására szülesítik a minta utáni értékesítést és az előjegyzési rendszert is.

a papír-írószer szakma forgalma várhatóan 7-8 százalékkal növekszik. ezen belül kiemelt teendő a tanulók zavartalan írószer-ellátása, valamint a tömegigényeket kielégítő, s az átlagosnál is gyorsabban növekvő, forgalmu háztartási, egészségügyi és egyéb papíráruk folyamatos kínálata. a sport-játék- és hangszerkereskedelemnek a mennyiségi ellátás javítása mellett a neveléspolitikai célokat szolgáló, a gyermekek kombinatív készségét és esztétikai érzékét fejlesztő játékválasztékot kell biztosítani, s folyamatos kínálatot kell teremtenie a tömegsportokhoz szükséges eszközökből, felszerelésekből. az üveg- porcelán-, műanyag szakmában a lakáskultúra általános fejlődése, az étkezési kultúra változása, a hétfégi házak felszerelésével kapcsolatos növekvő igények indokolják az átlagosnál ugyancsak magasabbra tervezett forgalom-növekedést. a szakma több ágazatának is feladata a népesedés-politikai határozattal összefüggésben az, hogy az igényeknek megfelelően legyen elegendő gyermekocsi, nagy szükség van a gyermekápolási cikkek - például a csecsemőmérleg, a kvarclámpa stb. - kölcsönzési lehetőségeinek bővítésére a zavartalan ellátásra a bölcsődék, óvodák speciális felszereléséhez szükséges cikkekből. /mti/

15.50/gi

- 40 -

16¹⁰

felhasználható: 18.00 órától!

bb.49. biszku béla látogatása békés megyében

vid/a/-cz

1976. február 12.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön látogatást tett békés megyében. délelőtt frank ferencnek, a békés megyei párt bizottság első titkárának, valamint klaukó mátyásnak, a békés megyei tanács elnökének kíséretében körösladányba utazott. a vendéget a körösladányi magyar-vietnami barátság termelőszövetkezetben varga istván, a párt szeghalmi járási bizottságának első titkára, dorogi józsef, a közös gazdaság elnöke és kovalik andrás, a termelőszövetkezet pártszervezetének titkára fogadta. biszku béla ezt követően résztvett és felszólalt a termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén.

délután a központi bizottság titkára a békéscsabai kner nyomdába látogatott. a vendéget huszár mihály, a nyomda igazgatója és varga andrás, az üzem pártszervezetének titkára fogadta és ismertette a munkahely gazdasági, politikai életét. ezután a központi bizottság titkára üzemplátogatáson vett részt.

a nyomdában tett látogatást követően biszku béla az mszmp békés megyei székházában frank ferenc, a párt megyei bizottságának első titkára és klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke tájékoztatta békés megye politikai, gazdasági és társadalmi életéről. /mti/

-.-

bb.55. dr.ijjas józsef kinevezése

a/-cz

1976. február 12.

vi. pál pápa dr.ijjas józsef kalocsai érseket kimagasló érdemei elismeréséül pápai trónállóvá nevezte ki. /mti/

-.-

:15.20

-41-

16¹⁵

bb.50. a mém és zala megye vezetőinek tanácskozása

vid/kz/a/-cz

1976. február 12

dr. soós gábor államtitkár vezetésével a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium szakvezetői és zala megye vezetői csütörtökön a megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának helyzetéről tárgyaltak zalaegerszegen. áttekintették a zalai mezőgazdaság elmúlt évi eredményeit, s kijelölték az 1976. évi főbb tennivalókat. megállapították, hogy az állami gazdaságok a tervezettnek megfelelő termelési eredményeket értek el, míg a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok árutermelése kevesebb volt az előző évinél. egyértelmű volt az a megállapítás, hogy a zalai tsz-ek szakemberrel jól ellátottak: gazdaságonként 27 szakember dolgozik. a gazdálkodás fejlesztése érdekében ezt a szellemi kapacitást jobban ki kell használni.

a tárgyaláson fontos helyet kapott a háztáji és kiegészítő gazdaságok árutermelésének segítése. mint hangoztatták, nemcsak a megye, az ország sem nélkülözheti a háztáji kistermelők árutermelését. ezért zalaiban a termelőszövetkezetekkel karöltve tervet dolgoznak ki a háztáji és kiegészítő gazdaságok árutermelésének növelésére.

kiemelten foglalkoztak a tanácskozáson az idén júniusban termelni kezdő zalaegerszegi baromfifeldolgozó és a kiemelt beruhásként ugyancsak zalaegerszegen megvalósuló hűtőházkombinát nyersanyagellátásával, az ugynevezett termelési háttér megteremtésével. mindkét élelmiszeripari létesítmény zavartalan működéséhez lényegében már adott a nyersanyag. baromfiból az üzem kapacitását meghaladó mennyiséget állítanak elő a megyében, a hűtőházi feldolgozásra kerülő bogyós gyümölcsök cserjéinek pedig megkezdődött a telepítése./mti/

--

15.30/a

- 42 -

16²⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976. február 12.

bb 44. ülést tartott a minisztertanács

um hgy

1976. február 12.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt pedro piresnek, a zöld-foki köztársaság miniszterelnökének február 4-9. között hazánkban tett hivatalos baráti látogatásáról.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter jelentését az iráni császárságban, a vietnami demokratikus köztársaságban, a szingapuri köztársaságban és az indiai köztársaságban tett hivatalos látogatásáról. a tárgyalások hozzájárultak hazánk és a felkeresett országok közötti kapcsolatok fejlesztéséhez.

/folyt.köv./

- 1 -

13.30/um

1405

bb 44. /ülést tartott ...folyt./um

a kormány megtárgyalta és elfogadta a kohó- és gépipari a könnyűipari, az építésügyi és városfejlesztési, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter javaslatát az ipari termelési szerkezet átalakítására és fejlesztésére tárcájuk területén tervezett ez évi intézkedésekről.

az egészségügyi miniszter jelentést tett a népesedés elmúlt évi alakulásáról. a minisztertanács a jelentést, amely kedvező változásokról számolt be, jóváhagyólag tudomásul vette, és úgy döntött, hogy továbbra is fontos társadalompolitikai kérdésként kell kezelni a népesedéssel összefüggő egészségügyi, gazdasági, szociálpolitikai és szemléletformáló feladatokat.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a külkereskedelmi miniszter jelentését az ez évi tavaszi budapesti nemzetközi vásár előkészítéséről.

a közlekedés- és postaügyi miniszter előterjesztésére a kormány jóváhagyta a magyar-norvég közúti árufuvarozási egyezményt.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

- 2 -

13.33/um

He 14.05

bb.51. egy hónappal a határidő előtt készül el a második szegedi gázfeldolgozó - aláírták a szocialista szerződést

vid/kz/a/-cz

1976. február 12.

a szegedi szénhidrogénmező kisz védnökséggel megvalósuló beruházásainál csütörtökön újabb szocialista szerződést írt alá a kivitelezésben érdekelt nyolc vállalat kisz szervezete. azt vállalták, hogy a kisz ix. kongresszusának tiszteletére az idén egy hónappal a határidő előtt, átadják a rendeltetésének a második gázfeldolgozó üzemét. a mintegy nyolcszáz millió forintos beruházás a kormány által meghatározott gyorsított programmal készül. elkészülte után csaknem félmillió fogyasztót lát majd el propán-butánnal, több mint huszezer tonna eddig importált izopentánt ad a vegyiparnak és több más földgázból előállítható fontos alapanyagot állít majd elő.

a fiatalok vállalták azt is, hogy takarékoskodnak az import anyagokkal és megszervezik a szocialista brigádok közötti hatékony együttműködést.

a szerződés aláírói, az építő munka mellett, együttműködésüket kiterjesztik a kisz munka minden más területére. politikai tevékenységüket a szabadidő hasznos eltöltésére irányuló programjaikat összehangolják.

felhívták a gázfeldolgozó építésében résztvevő más vállalatok kisz szervezeteit és szocialista brigádjait, hogy valamilyen csatlakozzanak kezdeményezésükhöz./mti/

--

bb.57. halálos ítélet

i/tf/gk/pr/a/-cz

1976. február 12.

csütörtökön h²idetett ítéletet a fővárosi bíróság sándor györgy és társai ügyében, akik 1974. december 17-én gallay etel 82 éves és b²ucz paula 85 éves budapesti, üllői uti lakosokat megölték. sándor györgy vádlottat különösen kegyetlen módon, nyereségvágyból, több emberen elkövetett emberölés bűntette miatt halálbüntetéssel sújtotta a fővárosi bíróság, feka istvánt 13 évi, czuczu lászlónét 15 évi és feka györgyöt 10 évi szabadságvesztésre ítélte. a vádlottak az ítélet ellen - enyhítésért - fellebbezést jelentettek be./mti/

15.40/a

- 43 -

1628

bb.52. sarlós istván látogatása a xviii. kerületben
tr/pr/a/-cz 1976. február 12.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkára csütörtökön látogatást tett a xviii. kerületben. kíséretében volt pataki jános, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. a vendégeket az mszmp xviii. kerületi bizottságának székházában peják emil első titkár, a pártbizottság titkárai, bizottsága titkára fogadták. a városrész életéről, fejlődéséről, a pártmozgalom és a gazdasági élet időszerű feladatainak végrehajtásáról peják emil adott tájékoztatót. ezt követően a vendégek megtekintették a kisz lakótelepet, a kerület új létesítményeit, majd a pamutnyomóipari vállalat kistext gyárába látogattak. a vendégeket peredi rezsóné párttitkár, topos kálmánné igazgató, a gyár vezetői fogadták. ismertették az üzem munkáját, majd a vendégek ellátogattak a fonodába, szövődébe, a kikészítőbe.

délután sarlós istván időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről pártnapot tartott a gyár dolgozóinak./mti/

..- dr.ambrus jános tanács-
elnök, kocsis jánosné a hazafias
népfront kerületi

bb.58. csütörtökön hazaérkezett.

a/a/-cz

1976. február 12.

az a magyar delegáció, amely dr.csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag-és árhivatal elnökének vezetésével tárgyalt moszkvában. dr.csikós nagy béla és nyikolaj gluskov, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő állami árbizottság elnöke megbeszéléseket folytattak a két országot kölcsönösen érintő aktuális árpolitikai kérdésekről./mti/

15.45/a

- 44 -

1400

bb 53. negyedszázados a szocialista orvosképzés sajtótájékoztató az egészségügyi minisztériumban

t ró/gg gi pr -cz

1976.február 12.

az orvosegyetemek önállóvá válásának 25. évfordulója szolgáltatott alkalmat az egészségügyi minisztérium csütörtöki sajtótájékoztatójára, amelyen dr. lukács jános főosztályvezető - dr. gegeci kiss páál akadémikus részvételével - az egészségügyi oktatás valamennyi területét érintő előadást tartott az újságírók számára.

méltatták az önálló egyetemek szerepét az egységes, hatékony szocialista egészségügy megteremtésében. hangsúlyozták, hogy korunkban egyre növekszik a szakképzés jelentősége, ugyanakkor ha lehet, még szervezesebb egységet kell alkotnia a képzés-nevelés-szakképzés és továbbképzésnek. korunk orvosainak és egészségügyi mindinkább támaszkodniuk kell a lakosság aktív segítségére is. fel kell készülniük a betegellátás technikai-szakmai színvonala iránti egyre növekvő igények maradéktalan kielégítésére.

szakdolgozóinak

lényeges, hogy az egészségügyi oktatás irányítói nemcsak felismerték, hanem alkalmazzák is annak tanulságait, hogy az orvostudomány ma már nemcsak egyszerűen alkalmazott biológia. az orvosi szakmák mindinkább összefüggenek a különböző tudományokkal is. fokozatosan teret hódít az a vélemény, hogy „iparosodik”, az egészségügy, azaz a gyógyítás, a diagnosztizálás és a különböző terápiás eljárások, az alkalmazott segédeszközök nemcsak a különböző tudományágak eredményeinek felhasználását, hanem szakembereinek alkotó közreműködését is megkövetelik.

természetesen a gyógyítás folyamatában az orvosé marad a kulcsszerep, az ő irányító, szervező, összefogó tevékenysége határozza meg egy-egy csoportnak, teamnek a tevékenységét. arról van szó - s erre az egyetemek már felkészítik a medikusokat -, hogy új kérdésekben kell felelős döntéseket hozniuk, ami megköveteli, hogy szélesebb látókörű orvosok hagyják el az iskolapadokat.

/folyt.köv./
16.25/gi

- 45 -

1405

bb 53. /negyedszázados ... 1. folyt./gi

az egyetemeken is mind elfogadottabbá válik, hogy a tudomány a specializálódás felé lép, ennek pedig az a következménye, hogy gyakorlatilag nincs befejezett szakmai képzés. az egyetemek feladata elsősorban abból áll, hogy általános, szilárd elméleti alaptudással, megfelelő gyakorlati készséggel ruházza fel a fiatal orvosokat. fel kell készíteniük a friss diplomásokat arra is, hogy a - krónikus betegek számának növelésével - megváltozott az orvosi hivatás jellege, egyre kevesebb a látványos sikerélmény, s egyre több a szélkeszkőrű felkészültséget, s a legkorszerűbb eszközök biztos használatát, a szívósságot feltételező tevékenység.

ebbe az irányba halad az egyetemi képzés, s korszerűsödése azt is jelenti, hogy szorosabbá, élőbbé válik a tudomány műhelyei és a gyógyítás színterei a kórázak - közötti kapcsolat. változás következik be a képzés módszerében: a tantárgyi oktatás helyett egyre inkább az ismeretek koordinált, integrált átadását tartják célravezetőnek az egészségügyi oktatásban. most folyik az első és második évfolyam legoptimálisabb tanrendjének kidolgozása, s ezt követik a további évfolyamok is.

az önálló orvostudományi egyetemeken érvényesül az a tudománypolitikai elv, hogy a korszerű oktató-gyógyító munka feltételeként az orvostudományi kutatások az egyetemi intézetekben, klinikákon és ne az egészségügytől elszakított kutatóintézeti hálózatban folyjanak. bontakozóban van az a gyakorlat, hogy - szeged és az ott folyó endokrinológiai kutatáshoz hasonlóan - egy-egy egyetem váljék gazdájává egy-egy kutatási feladatnak.

az egyetemek tapasztalatainak összegyűjtésével és felhasználásával ebben az öt éves tervben kialakulhat az az egységes képzési rendszer, amely hosszabb időn át jól megfelel majd a szocialista társadalom, a gyorsan fejlődő tudomány és a magas szintű szakellátás igényének. az egészségügyi ellátás problémáinak mind teljesebb megoldása érdekében - távlatban - tervezik hazánk 26.000 orvosának időszakonkénti „szintentartó”, továbbképzését is. /mti/

--

16.30/gi

- 46 -

1410

bb 54. magyarországon az első - szovjet elismerés a pécsi kesztyűgyárnak: „diploma”, a jó minőségért, pontos szállításért

vid.-kz gi -cz

1976.február 12.

huszonöt éve exportál a szovjetunióba a pécsi kesztyűgyár, s ezidő alatt termékeiből több mint 7 millió párat értékesített a baráti országban, a tannimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével.

a negyedszázados üzleti kapcsolat kiemelkedő eseményére került sor csütörtökön a mecsekaljai város világhírű gyárában, amelyen részt vettek a baranya megye és pécs város pártbizottságának, valamint a két ország érdekelt külkereskedelmi vállalatának képviselői is. d. j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének vezetője, innepélyes külsőségek között adta át gulyás józsef vezérigazgatónak a szovjetunió egyik legnagyobb külkereskedelmi vállalata - a raznoexport - megbízásából azt a díszes oklevelet, amelyet a pécsi kesztyűgyár kifogástalan minőségű termékeivel és pontos szállításával érdemelt ki. magyar vállalat először kapott ilyen oklevelet és rajtuk kívül is csak egy csehszlovák cipőgyár és egy lengyel ruhagyár vesz át hasonló okmányt munkája elismeréséért.

gulyás józsef vezérigazgató a köszönő szavak után elmondotta, hogy 1952-ben ötvenháromezer páros rendeléssel indult a gyár szovjet exportja, most viszont már több mint félmillió párat szállítanak évente. büszkének arra, hogy az elmúlt két és fél évtized alatt kifogás nem érkezett munkájukra és szállítási kötelezettségüknek mindenkor pontosan eleget tettek. ezt a jövőben is elsőrendű feladatuknak tekintik. az v. öt éves tervben további 3 millió pár kesztyű exportálásával számolnak a szovjetunióba. mindjárt hozzáfűzte, a gyár kollektívája vállalta, hogy a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusa tiszteletére 1976. első negyedévi szovjet exportfeladatát telteljesíti.

a szovjet vendégek megtekintették a 115 éves multu pécsi kesztyűgyárat, baranya legnagyobb könnyűipari üzemét, amely 4300 embert foglalkoztat és termelésének 80 százalékát külföldön értékesíti. /mti/

--

16.45/gi

- 47 -

1420

bb.64. koszoruzási ünnepség a gellérthegyen

t gy/tm gi pr la

1976.február 12.

budapest felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepség volt a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

a talapzat előtt a fegyveres erők tagjai álltak diszörséget. a zenekar eljátszotta a magyar és a szovjet himnuszt.

ezt követően a szovjet hősök emlékművénél a hála, a kegyelet és a megemlékezés koszoruját elsőként a budapesti pártbizottság nevében somogyi sándor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára; szabó piroska és kurucz imre, a budapesti pártbizottság végrehajtó bizottságának tagjai helyezték el. ezután a fővárosi tanács nevében csehik ferencné és farkasinszky lajos elnökhelyettesek; dr. zathureczky tiber, a tanács pártbizottságának első titkára koszoruzott.

a szovjetunió magyarországi nagykövete és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport nevében v. j. pavlov nagykövete, valamint f. k. iscsenko altábornagy, és p. v. butenko vezérőrnagy helyezték el koszorút.

a budapesti fegyveres testületek nevében baranyai györgy, a budapesti rendőr-főkapitányság vezetője, farkas Mihály ezredes, budapesti helyőrség-parancsnok, és kelemen győző, a budapesti munkásőrség parancsnoka; a hazafias népfront budapesti bizottsága képviselőjében dr. trautmán rezső elnök és csató lászló alelnök; a szakszervezetek budapesti tanácsa részéről mekcs józsef elnök, és földös lászló titkár; a kisz budapesti bizottsága nevében boros béla első titkár, dérfalvi istván, vajda györgy és ákos zsuzsa titkárok; az mhsz budapesti szervezete nevében kacsóh ferenc alezredes, a szervezet titkára, vajna sándor titkárhelyettes és lévai imre osztályvezető koszoruzott. elhelyezték a megemlékezés virágait a főváros dolgozóinak és ifjúságának képviselői is.

a koszoruzási az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

ünnepség

--

rendőrvezérőrnagy,

17.00/gi

-48-

1730

bb.56. magyar-Lengyel írószövetségi megállapodás

ró/fe/pr/a/-cz

1976. február 12.

csütörtökön a magyar írók szövetségének székházában befejeződött a magyar és a lengyel írószövetség vezetőinek tanácskozása, amelyen az ideai együttműködés terveit alakították ki. a megállapodást magyar részről garai gábor főtítkárhelyettes, lengyel részről halina auderska alelnök írta alá. a hivatalos aktuson részt vett dobozy imre az írószövetség főtítkára, munkatársaival magát a kulturális minisztérium, ott volt dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság nagykövete is.

képviseltette

a két nép közötti barátság, valamint a szövetségek közötti hagyományosan jó kapcsolatok szellemében magyar költők látogatnak a varsói ősz című nemzetközi költőtalálkozóra, s magyar résztvevői is lesznek a poznańi iii. nemzetközi sci-fi találkozóknak. a magyar drámaíróknak módjuk lesz tanulmányozni a kortárs lengyel drámairodalom és színház problémáit is. lengyelországból rangos íróvendégek érkeznek például a könyvhétre, a szocialista országok fiatal íróinak budapesti találkozására. a két szövetség kölcsönösen lehetőséget biztosít kezdő műfordítóknak, hogy ösztöndíjjal egy évet a másik országban tölthessenek.

kölcsönösségi alapon segítséget nyújtanak szakmai program szervezésében az olyan írók és irodalmárok számára, akik saját költségükön utaznak egymás országaiba. kölcsönös konzultációt határoztak el a nemzetközi írószervezetek problémáiról, valamint az irodalmi élet nemzetközi eseményeiről. továbbra is fontos kérdésként kezelik a magyar és a lengyel irodalom kölcsönös népszerűsítését, a recenziók és összefoglaló cikkek publikálását. /mti/

--

em b a r g ó: 18.30 óráig!

bb.59. hazánkba látogat a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésének küldöttsége

pr/a/-cz

1976. február 12.

apró antalnak az országgyűlés elnökének meghívására a közeli napokban hazánkba látogat a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésének küldöttsége. a delegációt alois indra, a szövetségi gyűlés elnöke vezeti. a látogatás során a küldöttségek eszmecserét folytatnak a két ország parlamentje munkájának tapasztalatairól és megvitatják a további együttműködés kérdéseit. /mti/

16.30/a

- 49 -

1735

bb.60. továbbra sincs influenzajárvány

i/nn/s/pr/a/-cz

1976. február 12.

továbbra sincs hazánkban influenzajárvány - jelenti az egészségügyi minisztérium. - a köjál-ok,, figyelőszolgálatainak,, jelzései szerint az elmúlt héten egyetlen megyében sem észleltek tömeges megbetegedést. néhány helyen - elsősorban bács megye kecskeméti járásában, heves megye két községében és szabolics megye nagykállói járásában - azonban nagyobb számban fordultak elő influenzás tünetek. budapesten már ősz óta rendszeresen gyűjtik az adatokat a hűléses megbetegedésekkel kapcsolatban, s ezek alapján következtetnek a fertőzés jelentkezésére. az előző héthez mérten a fővárosban emelkedést mutat ugyan a felső légúti hurutos megbetegedések száma, de sem a táppénzesek, sem az iskolai hiányzások aránya nem utal járvány kialakulására. a megbetegedésekkel kapcsolatos virológiai vizsgálatok az országos közegészségügyi intézetben és a víruslaboratóriummal rendelkező köjál-okban folyamatban vannak. az egészségügyi minisztérium most azzal a felhívással fordult a területi egészségügyi szervekhez, hogy tegyék meg az előkészítő intézkedéseket egy esetlegesen kialakuló influenzajárvány leküzdésére, az egészségügyi ellátás zavartalan biztosítására. /mti/

--

felhasználható: 17.00 órától

bb.63. két hét művészet a dolgozók iskolájában

vid/fm/a/-cz

1976. február 12.

a komárom megyei falvakban és üzemekben közkedvelt,, két hét művészet,, című akciót most a dolgozók iskoláiban is megrendezik. elsőként csütörtökön az oroszlanói dolgozók önálló általános -és középiskolájában tartották meg a sorozat megnyitóját. ebből az alkalomból tárlatot rendeztek nyergesi jánosnak, a 80 esztendőes neves komárom megyei festőművésznek a munkáiból. /mti/

--

16.55/a

- 50 -

1428

bb 61. növényi olajgyár épül martfün - a mém és szolnok megye vezetőinek munkaértekezlete szolnokon

vid.-fm gi -cz

1976.február 12.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint szolnok megye párt és tanácsi vezetői dr. kovács imre miniszterhelyettes, illetve dr. hegedüs lajos megyei tanácselnök vezetésével csütörtökön munkaértekezletet tartottak szolnokon. a mezőgazdaság idei feladatairól és az ötödik ötéves terv célkitűzéseiről. a tárgyaláson részt vett barta lászló, a megyei pártbizottság titkára is.

megállapították, hogy a mezőgazdasági termelést közel félmillió hektáron folytató megye az elmúlt évben már 12 milliárd 150 millió forint értékű terméket adott az országnak. a termelés színvonala és hozama évről-évre emelkedik, ezzel azonban nem tartott lépést az élelmiszeripar fejlődése. a megtermelt áru jórészt feldolgozatlanul kerül ki a megyéből. a megye vezetői elsősorban a feldolgozó ipar intenzívebb fejlesztését sürgették. a mém illetékesei bejelentették; döntés született arra, hogy hazánk korszerű, új növényi olajgyárát az ötödik ötéves tervben kiemelt beruházként martfün építik fel. a létesítmény tervezése már folyik, a kivitelezés 1977-ben kezdődik. a megye tsz-ei, állami gazdaságai felkészülnek az új üzem megfelelő nyersanyag-ellátására, már az idén minden eddiginél nagyobb lesz a napraforgó vetésterülete. a megye vezetői sürgették az új szolnoki husüzem, az új tejüzem felépítését is, mivel a régi kiskapacitású, korszerűtlen üzemek nem képesek a növekvő fogyasztói igények kielégítésére. a tanácskozáson szó esett a termelési rendszerek továbbfejlesztésének szükségességéről is.

a tsz-ek egyesülésével hatvanra csökkent a megye közös gazdaságainak a száma, a közös gazdaságok általános területe országosan a legnagyobb. ez jó lehetőséget kínál a korszerű gépesített nagyüzemi termelés fejlesztésére. ezt a törekvést a minisztérium azzal is segíti, hogy országosan az 1976. évi mezőgazdasági beruházások felét komplex géprendszerek beszerzésére fordítják, ezt az arányt a későbbi években 60 százalékra növelik. /mti/

--

17.15/g1

- 51 -

1428

bb 64. jobb minőséget, nagyobb választékot ígérnek a tapétagyárak - országos ankét a tapétázásról esztergomban

vid.-fm gi -cz

1976. február 12.

országos ankétot rendezett csütörtökön a tapétázásról az építőipari tudományos egyesület az esztergomi technika házában. első ízben hívták meg közös tanácskozásra az igények és a lehetőségek egyeztetésére a tapétagyárak és a felhasználók, az építőipari vállalatok, az országos szakipari vállalat képviselőit.

az ankéton az évm képviselői ismertették, hogy az utóbbi években ugrásszerűen növekedett hazánkban a tapéta felhasználása. 1960-ban még csak 60.000 négyzetméter, 1975-ben már 1.5 millió négyzetméter falfelületet borítottak tapétával. elsősorban a házigyári és a francia alaguttszaluzációs módszerrel készülő lakásokat tapétázták, de évről évre nagyobb mennyiséget vásárol a lakosság is. az építőipari vállalatoknak különösen előnyös a tapéta alkalmazása, mert ezzel a módszerrel a festett falnál sokkal szebb, egyenletesebb falfelületet készíthetnek. az az sem mellékes, hogy a tapétázás gyorsabb, termelékenyebb munkafolyamat, miután tapétázó-készülékeket is vásároltak, nehéz fizikai munkát szüntettek meg.

az ankéton ismertették, hogy 1980-ban már várhatóan 20 millió négyzetméter tapétát igényel a hazai építőipar és a lakosság. a falborító anyag nagyobb részét a hazai gyárak készítik, a többit szocialista és tőkés importból szerzi be az ipar. jó alkalom volt a tanácskozás arra, hogy a felhasználók véleményét mondjanak a különböző tapéta-típusokról. többen bírálták az egyes tapétafeleségek minőségét, és szóvá tették, hogy a gyárak mintakollekciói már elavultak. javasolták, hogy - akár csak más országokban - képzőművészeket is vonjanak be a tapéta tervezésébe, s velük együtt alakítsanak ki tartós, izléses, a hazai lakosság igényeinek és a divatnak jobban megfelelő tapétatípusokat.

a tapétagyárak képviselői elhozták bemutatásra az ankétára legújabb mintakollekcióikat és ismertették, hogy az idén milyen technológiával javítják a minőséget és bővítik a választékot. arra törekednek, hogy a külföldről vásárolt tapéták minőségével egyenértékű, de azoknál olcsóbbakat készítsenek. a budapesti mezőgazdasági és ipari textilfeldolgozó szövetkezet például rövidesen forgalomba hozza a műanyagbevonatu, brokát típusu és lemosható tapéta termékeit, amelyek minősége megfelel a közkedvelt angol tapéták minőségének. /mti/

--

17.30/gi

- 2 -

18⁰⁰

bb 65. pavol bahyl,

/gg gi la

1976.február 12.

csehszlovák általános gépipari miniszter csütörtökön budapestre érkezett. tárgyalásokat folytat nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszterrel a csehszlovák-magyar gépipari együttműködés bővítéséről, különös tekintettel az autóipari kooperációra. /mti/

--

bb.68. magyar-görög külügyminiszteri tárgyalás

t/bc/be/pr/a/la

1976. február 12.

puja frigyos, külügyminiszter és dimitri biciosz görög külügyminiszter csütörtökön tárgyalást folytatott a külügyminisztériumban.

a tárgyaláson részt vett nagy jános külügyminiszterhelyettes, ágoston béla, a magyar népköztársaság athéni nagykövete, a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint görög részről georges kalitsounakis, a görög köztársaság budapesti nagykövete, efsztátiosz lagakosz nagykövet, külügyminisztériumi főigazgatóhelyettes és minisztérium több más vezető munkatársa.

a tárgyaláson áttekintették a nemzetközi élet időszerű kérdéseit és a két ország kapcsolatainak alakulását. /mti/

--

felhasználható: 20 óraker!!

bb 69. „morfondirozások,, - eck imre liszt-dijas ^{új}balettjének bemutatója pécsett

vid.-fm gi la

1976.február 12.

balettbemutató volt csütörtökön a pécsi kamaraszínházban. eck imre liszt-dijas „morfondirozások,, című kamaraestjén a pécsi balett fiatal táncosai léptek fel. /mti/

--

18.00-gi

- 53 -

18⁰⁰

bb.66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

a/la

1976. február 12.

38. cooptourist utazási iroda nyílt gyűlést
39. budapestre érkezett a szovjetunió kőolajipari minisztere
40. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit
41. a komárom megyei tanács ülése
42. korlátozták szombathelyen a vendéglátó egységek nyitvatartási idejét
43. veszélyben a balaton madárállománya
44. a minisztertanács ülése
45. nagy mária nyilatkozata
46. korszerűsítik miskolc uthálózatát
47. németh károly látogatása szabolcs megyében
48. befejeződtek a belkereskedelem szakmai tanácskozásai
49. biszku béla látogatása békés megyében
50. mém és zala megye vezetőinek tanácskozása
51. szegedi gázfeldolgozó
52. sarlós istván látogatása a xviii. kerületben
53. sajtótájékoztató az egészségügyi minisztériumban
54. szovjet elismerés a pécsi kesztyűgyárnak
55. dr. ijjas józsef kinevezése /figyelem: az első változat visszavonva és helyette ugyancsak 55. számmal új szöveg !/
56. magyar-lengyel írószövetségi megállapodás
57. halálos ítélet
58. hazaérkezett az árhivatali delegáció
59. hazánkba látogat a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésének küldöttsége/embargó 18.30 óráig!
60. továbbra sincs influenzajárvány
61. növényi olajgyár
62. ankét a tapétázásról
63. két hét művészet a dolgozók iskolájában
64. koszoruzási ünnepség a gellérthegyen
65. budapestre érkezett a csehszlovák gépipari miniszter
66. hírjegyzék

/mti/

--

18.05/a

- 34 -

1905

bb.67. ,, harcoltak az életért,, - magyar művészek vietnami tárgyú kiállítása

t/ró/gk/pr/a/la

1976. február 12.

történelmi idők tanúi lehetnek a vörösmarty téri csontváry-terem látogatói: csütörtökön pethő tibor, az országos béketanács elnökhelyettese, a magyar nemzet főszerkesztője nyitotta meg farkas aladár és hincz gyula közös vietnami téma jú kiállítását.

farkas aladár szobrászművész és hincz gyula festőművész vietnam-ihlette kiállítása egyaránt bemutatja a megszállók elleni harcot és a szabadságát kivívott nép felszabadult, békés építőmunkáját. farkas aladár szobrai - mintegy 50 alkotás - ahogy mondta, azért készültek, hogy a maguk módján segítsenek harcolni a világ jobbik oldalán. hincz gyula három évvel dien bien phu, a francia megszállók kiűzése után járt a távoli baráti országban; képei - a virágzó föld, az épülő gyárak, a munka, a napi élet szépségei, a táj, a vietnami színek gazdagságának tükrözései - a hős nép újabb, történelmi győzelme után az élet, az építés igazságát hirdetik.

a csontváry-terem vietnami tárgyú kettős kiállítását március 4-ig tekinthetik meg az érdeklődők, hétköznap fél 10-től délután 6-ig, szombatom 9-től délután 2-ig. már a megnyitón számos szocialista brigád volt jelen, hogy megismerje az elkötelezett művészet jegyében készült alkotásokat./mti/

--

bb.70. időjárásjelentés

gk/a/la

1976. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 12-én csütörtökön este:

hideg téli idő

várható időjárás péntek estig:

északkeleten változóan, máshol erősen felhős idő, főként a dunántúlon ismétlődő kisebb havazással. mérsékelt, változó irányú, majd kissé megélénkülő délkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 1 -mínusz 6 fok között./mti/

--

18.40/a

- 55 -

1915

bb.71. szolidaritási nagygyűlés orosz lányban - megemlékez-
tek a chilei dolgozók egységes központja megalakulásának év-
fordulójáról

vid/fm/a/la

1976. február 12.

szolidaritási nagygyűlést rendezett a szot csütörtökön
orosz lányban a chilei dolgozók egységes központja /cut/ megal-
akulásának 23.évfordulója alkalmából. a bányászváros dolgozói,
lakói zsufolásig megtöltötték az új művelődési központot. meg-
hívták a hazánkban élő chileiek egy csoportját is, köztük poli-
tikai vezetőjüket pedro pablo fernandezt, az antifasiszta bizott-
ság elnökét. résztvett a nagygyűlésen dr.antalóczy albert, a
komárom megyei pártbizottság titkára is.

budai károlynak, a szakszervezetek megyei tanácsa vezető
titkárának megnyitója után kiss károly, a szot alelnöke mon-
dott beszédet. méltatta azt az ~~el~~állási mozgalmat, amely
chilében már a katonai államcsínyt követő hetekben kibontako-
zott, azóta is tart és hónapról-hónapra erősödik. hangsúlyoz-
ta, hogy a magyar szervezett munkások teljes egységben csatla-
koztak a világméretű tiltakozásokhoz és a jövőben is hozzá-
járulnak a chilei néppel való nemzetközi szolidaritás továb-
bi erősítéséhez, a chilei nép szenvedéseinek enyhítéséhez.

a nagygyűlésen felszólalt pedro pablo fernandez is, aki
arról beszélt, hogy a 23 évvel ezelőtt megalakult chilei szak-
szervezeti központ milyen nagy szerepet játszott a chilei munká-
sok életében. nem véletlen, hogy a fasiszta junta az első kö-
zött gyilkolta meg illetve vette börtönbe a szakszervezeti
vezetőket és aktivákat. jelenleg 22 szakszervezet működik chilé-
ben és vezeti a munkások harcát a junta által rájuk kényszeri-
tett gazdaságpolitika ellen, amely háromszázezer dolgozót
tette munkanélkülivé és csődbe juttatta az országot. részle-
tesen beszámolt pedro pablo fernandez arról, milyen következe-
tesen lépnek fel a junta intézkedései ellen a tengeri kikötők,
az acélüzemek és más gyárak dolgozói. ehhez a harchoz nagy erőt
ad a nemzetközi munkásosztály, köztük a magyar munkások szo-
lidaritási mozgalma.

a nagygyűlés részvevői táviratot küldtek a chilei katonai
juntának, amelyben megkövetelik a luis corvalán elleni bírósági
eljárás megszüntetését, az alapvető emberi jogok helyreállítá-
sát. táviratot intéztek kurt waldheimhez, az ensz főtitkárá-
hoz is. a nagygyűlés részvevői négy millió magyar szervezett
dolgozó nevében kérték a főtitkár közbenjárását luis corvalán-
életének megmentéséért, az ellene indított bírósági eljárás meg-
szüntetéséért./mti/

19.30/a

1945

- 56 -

bb 72. országszerte járhatóak a közutak - kisebb havazás a dunán-
tulon - szokatlanul nagy forgalom a mentőknél

a legutóbbi 24 órában az időjárás változása folytán az ut-
viszonyok országszerte jelentősen javultak, úgyhogy jelenleg va-
lamennyi közut biztonsággal járható. a főutak még nedvesek ugyan,
de már sehol sem csuszósak. az alsóbbrendű utak többsége havas,
helyenként sikos, ez azonban a közlekedést nem gátolja. a hó el-
takarítását és az utak szórását az uttisztító gépek továbbra is
folyamatosan végzik. a látási viszonyok általában mindenütt ki-
elégítőek, ennek ellenére kérik a gépkocsivezetőket, hogy megfe-
lelő óvatossággal vezessenek.

a déli órákban kisebb havazás kezdődött a dunántulon: vesz-
prém, győr-sopron, zala, somogy, fejér és komárom megyében. a ha-
vazás később kiterjedt a bakony és a balaton térségére is.

a fővárosban a mentők egész nap fokozott forgalmat bonyoli-
tottak le. különösen a szív- és keringési betegségben szenvedők
vették igénybe segítségüket. a meteorológiai intézet szakértői
a váratlanul megnövekedett mentő-forgalmat azzal magyarázzák,
hogy dél felől alacsony nyomású ciklon közeledik a kárpát-medenc-
e felé, s ennek esetleges „előszelét”, érezhetik az arra érzé-
keny betegek. /mti/

--

bb 73. dimitri biciosz vacsorája puja frigyés tiszteletére

t bc/be gi la

1976. február 12.

dimitri biciosz görög külügyminiszter csütörtökön vacso-
rát adott puja frigyés külügyminiszter tiszteletére a duna in-
tercontinental szállóban.

a vacsorán részt vett keserü jánosné könnyüipari minisz-
ter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, s a politikai,
a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége.
részt vettek a vacsorán a görög külügyminiszter kíséretének
tagjai is. /mti/

--

20.30/gi

- 57 -

2035

60.008/x

Belföldi hírek

bb 1. metróépítő fiatalok

i -don gi pr la 1976. február 13.

a ,,hat órát budapestért,, akcióban sok fővárosi fiatal kamatoztatta segítőkészségét az észak-déli metróvonal építkezésein. az elmúlt hat hónap eredményeit most összegezték: a metróépítés társadalmi munkaakciójában több mint 1100 fiatal vett részt, s összesen csaknem 6000 órát dolgozott. az észak-déli metró í-es szakaszának különböző munkahelyein a budapesti közlekedési vállalat fiataljai érték el a legfigyelemreméltóbb teljesítményt: öt alkalommal 130-an 650 óra társadalmi munkát végeztek. /mti/

bb 3. tornaterem közös összefogással

vid.-fm gi -cz 1976.február 13.

↳ az elmúlt évben 11 tantermes iskolát építettek, most pedig közös összefogással, mintegy négymillió forintos költséggel tornatermet is létesítenek. a tornaterem zárt közlekedővel csatlakozik majd a régi hat- és az új tizenegy-tantermes általános iskolához. az épületben orvosi rendelő, öltöző, mosdó és szertár is helyet kap.

↳ celldömölkön a kivitelezési költségek fedezésére a nagyközségben működő üzemek, szövetkezetek szocialista brigádjai, s a lakosok mintegy 800 ezer forint értékű társadalmi munkát vállaltak. /mti/

o - 1 -

bb.74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la 1976. február 12.

- 67.,, harcoltak az életért,, - kiállítás
 - 68. magyar-görög külügyminiszteri tárgyalások
 - 69. ,,morfondírozások,, - balett
 - 70. időjárásjelentés
 - 71. szolidaritási nagygyűlés
 - 72. utak
 - 73. a görög külügyminiszter vacsorája puja frigyos tiszteletére
 - 74. hírjegyzék
- /mti/

-. -

21.00/a - 58 -

21

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet